
 فرمانده سپاه محمد رسول‌الله )ص( با تاکید بر حضور موثر در فضای 
مجازی، گفت: در بحث تبیین و روشنگری، مهمترین ابزار، فضای مجازی 

و شبکه های اجتماعی است
به گزارش بهارازایلنا، سردار حسن حسن‌زاده فرمانده سپاه محمد 
رسول‌الله )ص( در مراسم افتتاحیه همزمان ششمین رویداد تولید 
محتوای دیجیتال بسیج تهران بزرگ و سراسر کشور ضمن عرض 
خیرمقدم خدمت تیم های شرکت کننده و حاضرین و میهمانان در 
تهران و باقی مراکز استان ها در این رویداد و بزرگداشت یاد همه‌ی شهدا، 
خصوصاًً شهید حاج قاسم سلیمانی گفت: در تهران مانند همه جاهای 
دیگر این رویداد تولید محتوای دیجیتال به صورت گسترده تر نسبت به 

سال های دیگر برگزار شد. 
وی ادامه داد: در ۲۳ ناحیه و در تمام مناطق تهران رویداد بزرگ تولید 
محتوای دیجیتال بسیج به صورت مستقل و گسترده برگزار شد و ۶۱۰ 
تیم در این رویدادها شرکت کردند و به لحاظ کمی و کیفی، سطح آثار و 

تولیدات واقعاًً قابل مقایسه با سال گذشته نبود. 
فرمانده سپاه محمد رسول‌الله )ص( ادامه داد: بالغ بر ۲ هزار نفر در این 
رویداد امسال حضور پیدا کردند و یک رقابت ارزشمند، شیرین و باعظمتی 
را شاهد بودیم، در نتیجه این رقابت ها در ۲۳ ناحیه امروز شاهد حضور 
۱۱۰ تیم از مجموعه ۶۱۰ تیم هستیم که در مناطق مختلف تهران به 
صورت ناحیه‌محور به رقابت پرداختند و امروز این ۱۱۰ تیم همزمان با 
برگزاری رویداد در سراسر کشور با بیانات و موضوعاتی که توسط سردار 
سلیمانی رئیس سازمان بسیج مستضعفین مطرح می شود کار خود را 

آغاز می کنند. 
حسن‌زاده با تاکید بر حضور مؤثر و تعیین کننده در فضای مجازی، عنوان 
کرد: مقام معظم رهبری در فرمایشاتشان فرمودند که امروزه موضوع 
اصلی تبیین و روشنگری است که امیدآفرینی را در جامعه داشته باشد و 
سرمایه انسانی را افزایش بدهد و نشاط و شادابی را در جامعه ارتقا ببخشد. 

وی افزود: در بحث تبیین و روشنگری مهمترین ابزار فضای مجازی و 
شبکه های اجتماعی است و به فضل پروردگار و ارتقا بسیار خوبی که در 
این ۶ سال با تدابیر سردار سلیمانی داشتیم، رویداد تولید محتوا دیجیتال 

بسیج برگزار می شود. 
فرمانده سپاه محمد رسول الله )ص( تهران بزرگ با اشاره به تشکیل 
شبکه بزرگ بهم پیوسته اثرگذار در فضای مجازی، افزود: امروزه باید در 
فضای مجازی با تولیدات ارزشمند و فاخر امید آفرینی و جهت‌گیری کنیم 
و جامعه را به سمت و سوی آرمان های انقلاب اسلامی و کشور عزیزمان 
ایران اسلامی ببریم. وی بیان کرد: مهمترین موضوع در عرصه فضای 
مجازی تولید آثار فاخر، ارزشمند و اثرگذار و تعیین کننده است این رویداد 
بزرگ که با تدبیر سازمان بسیج مستضعفین در این پنج سال برگزار 
شد الحمدلله تیم های ما به یک سطح قابل قبولی رسیده‌اند. حسن‌زاده 
گفت: این رویدادها دارای چند حسن است اینکه در تولید محتوا شاهد 
گستردگی هستیم به شکلی که الان در پایگاه های مقاومت بسیج 
شاهد تولیدات فاخر، اثرگذار و قابل توسعه هستیم، مورد بعدی کشف 
استعدادها به صورت فردی، گروهی، پایگاهی و خانوادگی است که در 
سنگر دفاع از انقلاب اسلامی مشغول به تولید محتوای دیجیتال در مقابله 
با رسانه های دشمن هستند. وی ادامه داد: یکی دیگر از آثار این اتفاقات 
بهره مندی و به کارگیری و پشتیبانی از این تولیدات و حمایت از افراد و 

گروه هایی هستند که در این فضا نقش آفرینی می کنند. 

نیم نگاه
فرمانده سپاه محمد رسول‌الله )ص( :

 فضای مجازی مهمترین ابزار 
تبیین و روشنگری است

وزیر بهداشت از کاهش بی سابقه میزان موالید 
در ایران خبر داد و هشدار داد که این وضعیت 
به عنوان تهدیدی جدی، آینده اقتصادی، سیاسی 

و اجتماعی کشور را تحت تأثیر قرار خواهد داد
 دکتر محمدرضا ظفرقندی در نشستی که در 
محل ستاد ملی جمعیت برگزار شد، به اهمیت 
مسائل ملی برای توسعه پایدار و متوازن در هر 
کشور اشاره و اظهار کرد: از جمله موضوعات 
کلیدی در این راستا، توجه به توسعه متوازن 
جمعیت است. به عبارت دیگر، رشد متوازن 
جمعیت به عنوان یکی از ارکان و اصول بنیادین 

توسعه پایدار کشور محسوب می شود. 
وزیر بهداشت ادامه داد: جمعیت، موضوعی 
است که نه تنها جنبه ملی، بلکه ابعادی بین‌المللی 
نیز دارد و بسیاری از کشورهای جهان امروز با آن 
دست به گریبان هستند. زمان در این حوزه بسیار 
حیاتی است و اگر دیرتر به این مساله ملی پرداخته 
شود و نگاه‌مان آینده نگر نباشد، حل این معضل 

دشوارتر خواهد شد. 
دکتر ظفرقندی عنوان کرد: بسیاری از کشورهای 
توسعه یافته امروزه با چالش های جمعیتی روبه‌رو 
هستند و تلاش های آنان نیز هنوز نتایج مطلوبی به 

همراه نداشته است. 
وی تأکید کرد: با توجه به آمارها، لازم است 
این معضل را با نگاهی ملی حل کنیم و تمامی 
دستگاه ها در فعالیت های خود پیوست جمعیت 
را مد نظر قرار دهند. در کنار مسائل اقتصادی، 
موضوعات فرهنگی و اجتماعی نقش بسیار مهمی 
دارند. به همین دلیل، تمام دستگاه ها از جمله 
رسانه ها، صدا و سیما، قوای مقننه و قضائیه باید به 
مسئله جمعیت به عنوان اولویت ملی توجه کنند 
و با عزمی راسخ و رویکرد علمی به آن بپردازند. 
همچنین، بررسی تجربیات جهانی و پیگیری 

مسائل و نتایج آن، امری ضروری است. 
دکتر ظفرقندی ادامه داد: اگر به موضوع جمعیت 
توجه کافی نشود، این مسئله به خطرات جدی در 
ابعاد اقتصادی، سیاسی و امنیتی تبدیل خواهد 

شد که باید به طور دقیق شناسایی و رصد شود. 
وزیر بهداشت بیان کرد: با توجه به آمارهای 
جمعیتی، امروز برای نخستین بار در تاریخ ایران، 
میزان موالید به کمتر از یک میلیون در سال رسیده 
است؛ این امر خود یک هشدار جدی و زنگ خطر 
است. بنابراین، هر کسی که دغدغه آینده ایران، 
مردم و هویت ملی کشور را دارد، باید در این عرصه 
وارد شده و در ابعاد مختلف از جمله اقتصادی و 

سیاسی، اقدامات مؤثری را انجام دهد. 
دکتر ظفرقندی با اشاره به اینکه ستاد ملی 
جمعیت تحت ریاست رئیس‌جمهور تشکیل شده 
است، گفت: این مساله نشان‌دهنده اهمیت ملی 
موضوع جمعیت است که باید تمام دستگاه ها در 

آن نقش مؤثر و اثرگذاری ایفا کنند. 

سرمقاله سرمقاله 
وزیر بهداشت:

 برای نخستین بار میزان موالید 
به کمتر از یک میلیون در سال 

رسیده است
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شماره
2002

تصمیم های  مهمترین  تبیین  با  نفت  وزیر   
یکصدوهشتادونهمین نشست عادی وزیران نفت و انرژی 
سازمان کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( عنوان کرد: برای 

پایداری شبکه گاز نیازمند همکاری مردم هستیم
به گزارش بهار ازوزارت نفت محسن پاک‌نژاد در حاشیه 
برگزاری یکصدوهشتادونهمین نشست عادی وزیران نفت 
و انرژی سازمان کشورهای صادرکننده نفت )اوپک( در جمع 
خبرنگاران با بیان اینکه در این نشست مجازی موضوعات 
مختلفی همچون انتخاب وزیر نفت جمهوری اسلامی ایران 
به عنوان رئیس کنفرانس اوپک و حیان عبدالغنی، وزیر نفت 
عراق به عنوان نائب رئیس کنفرانس اوپک برای سال ۲۰۲۵ 
مطرح و با اجماع همه اعضا تأیید شد، اظهار کرد: همچنین 
در این نشست تعیین بودجه اوپک در سال ۲۰۲۵ نیز با اجماع 
کامل به تصویب رسید و پرداخت حق عضویت معوقه برخی 

کشورهای عضو نیز مورد تأکید قرار گرفت

وی با بیان اینکه در یکصدوهشتادونهمین نشست عادی این 
سازمان با اجماع، دبیرکلی هیثم الغیص با توجه به عملکرد 
نسبتا مناسبی که داشته‌ است به مدت سه سال دیگر تمدید 
شد، تصریح کرد: نشست عادی آینده سازمان کشورهای صادر 
کننده نفت )اوپک( هفتم خرداد سال آینده )۱۴۰۴(  همزمان با 

نشست اوپک‌پلاس به صورت مجازی برگزار می شود
ناترازی انرژی، دستاورد سال ها عدم سرمایه گذاری

وزیر نفت در ادامه درباره ناترازی با یادآوری اینکه امسال به 
شدت با مشکل ناترازی گاز و برق در کشور مواجه هستیم، اظهار 
کرد: پیش از این نیز گفته‌ام که ایجاد ناترازی انرژی در کشور به 
شش ماه و یا یک سال گذشته مربوط نمی شود و دستاورد سال ها 
عدم سرمایه گذاری در بخش بالادست صنعت نفت و توجه 

نکردن به موضوع بهینه سازی مصرف بوده است
پاک نژاد با بیان اینکه در حال حاضر برای پایداری شبکه گاز 
کشور نیازمند همکاری مردم شریف مان هستیم، تصریح کرد: 
هر یک درجه کاهش 
سیستم های  دمای 
گرمایشی در کشور 
می تواند حجم وسیعی 
صرفه جویی گاز در بر 

داشته باشد
وی افزود: دولت مقید 
بودن خود به این موضوع 
را با کاهش مصرف در 
زیر  ساختمان های 
مجموع خود شروع 

کرده است
بد  مشترکان  گاز 

مصرف قطع می شود
وزیر نفت با تأکید بر 
اینکه همکاران من در 
شرکت ملی گاز ایران 
به صورت جدی دمای 
بهینه در ساختمان های 
دولتی سراسر کشور را 
رصد می کنند و قطعا اگر 
اداره های دولتی خارج از 
تعریف  استانداردهای 
شده گاز مصرف کنند، 
حتما با قطع گازشان 

مواجه می شوند، تصریح کرد: این موضوع فقط به دستگاه ها و 
اداره های دولتی ختم نمی شود، زیرا هم‌اکنون باغ ویلاهای در 
کشور وجود دارد که سیستم گرمایشی خود را با وجود عدم 
حضور در خانه روشن می گذارند تا شاید ماهی یک بار به آنجا 
بروند، از این رو درست نیست، در حالی که ما در مناطق شمال 
و شمال شرق کشور ممکن است مقداری با افت فشار گاز روبرو 

شویم، این گونه گاز در باغ‌ویلاها مصرف شود
پاک نژاد گفت: گاز آن دسته از مشترکان بخش های خانگی و 
تجاری که خارج از الگوی تعیین شده مصرف می کنند از سوی 

همکارانم در شرکت ملی گاز ایران قطع خواهد شد
وی در پاسخ به پرسشی در خصوص احتمال کاهش 
سوخت‌رسانی به نیروگاه های کشور و برخی مباحث مطرح 
شده از سوی وزیر نیرو )عباس علی آبادی( مبنی بر توقف فعالیت 
برخی نیروگاه ها به دلیل نبود سوخت مایع و گاز تصریح کرد: 
بنده از صحبت های مطرح شده از سوی وزیر نیرو مطلع نیستم، 
اما این واقعیت را باید بپذیریم که حجم مشخصی گاز تولید 
می کنیم، بنابراین زمانی که در بخش خانگی و تجاری افزایش 
مصرف ایجاد می شود، طبیعتا برای جبران افت فشار مراجعه 
می کنیم به سایر بخش های مصرف همچون صنایع عمده و 

نیروگاه ها و باید گاز تحویلی به آنها در این شرایط کاهش یابد
خلف وعده نیروگاه ها در مصرف نفت کوره

وزیر نفت با یادآوری اینکه نیروگاه ها سه نوع سوخت )گاز، 
گازوئیل و نفت کوره( استفاده می کنند، اظهار کرد: ما انتظار 
داشتیم بر اساس مصوبات نهادهای بالادستی که قبل از استقرار 
دولت چهاردهم )۱۰ مرداد( به نیروگاه‌های کشور ابلاغ شده بود، 
تعدادی از آنها حجم مشخصی نفت کوره مثل سنوات گذشته در 
ایام گرم سال استفاده کنند؛ این موضوع پدیده جدیدی نبوده و 
در سال های گذشته نیز اتفاق افتاده بود؛ اگر این اتفاق در فصول 
گرم امسال رخ می‌داد قطعا در شرایط موجود کنونی با اینگونه 

بحث ها مواجه نبودیم

وزیر نفت مطرح کرد:

ناترازی انرژی، دستاورد سال ها عدم سرمایه گذاری

 »اف ای تی اف« به مجمع 
تشخیص مصلحت بیاید 

بررسی می کنیم

وزیر آموزش و پرورش:رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام :

 صفحه 3

رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام در خصوص پیوستن ایران به 
»اف ای تی اف« و بررسی آن در این مجمع گفت: این موضوع یک بحث 

فنی است و اگر به مجمع بیاید، بررسی می کنیم.
 صفحه 2

رییس سازمان حفاظت محیط زیست:

بخشی از بنزین مصرفی با استانداردها زیست محیطی همخوانی ندارد
 معاون رئیس جمهور با بیان اینکه ما انباشت قوانین داریم، گفت: متاسفانه همین قوانین هم درست اجرا نمی شود. همچنین به جای برنامه های 

بلندمدت و میان مدت به برنامه های کوتاه مدت روی آورده‌ایم و با تغییرات مدیریتی اجرای برنامه ها نیز متوقف می شود.
میزگرد »انرژی، آلاینده ها و صنعت« با حضور شینا انصاری معاون رییس جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط زیست؛ دکتر هاشم اورعی عضو 

هیئت  علمی دانشکدۀ مهندسی برق دانشگاه شریف و  دکتر محمد وصال عضو هیئت  علمی دانشکدۀ مدیریت و اقتصاد دانشگاه شریف؛ در 
دانشکده برق دانشگاه شریف برگزار شد. 

شینا انصاری در این نشست گفت: اگر بخواهیم درباره موضوع نشست بر چند محور تمرکز کنیم، یکی از موضوعات مورد اشاره، امنیت انرژی  
است. همانطور که می‌دانید در کشور با ناترازی انرژی مواجه هستیم. ما اگر می خواهیم در مقوله امنیت انرژی،  دسترسی بدون وقفه به انرژی 

داشته باشیم،  سیاست گذار حتما باید امنیت انرژی را با ملاحظات محیط زیستی در نظر بگیرد تا خروجی آن‌ سیاست ها به شکلی باشد که 
انرژی را تامین کند اما نه به قیمتی  که به محیط زیست آسیب برسد و در میان مدت و بلند مدت سلامتی مردم را با آسیب مواجه کند. بنابراین 

سیاست گذار باید در سند امنیت انرژی دید همه جانبه نگر داشته باشد. 

مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی مطرح کرد :

ح پزشک خانواده برای تحقق  طر
»درمان رایگان« از پروژه های مهم 

تامین اجتماعی

 ادارات دولتی به پنل های 
خورشیدی تجهیز می شوند

 جشنواره فجر هر سال 
رو به افول است

رئیس جمهور:

رضا فیاضی بازیگر سینما و تلویزیون:

 2

 4

مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی ضمن بیان اینکه طرح پزشک خانواده و 
نظام ارجاع که ناظر به تحقق درمان رایگان است، یکی از پروژه های مهم تحول 

دیجیتال خواهد بود که به نسبت طرح نسخه الکترونیک بزرگتر و سنگین تر 
3 است..

  صفحه 3

رهبر انقلاب تشریح روند آتی تحولات منطقه:رهبر انقلاب تشریح روند آتی تحولات منطقه:

 گستره مقاومت گستره مقاومت
 تمام منطقه را  تمام منطقه را 
فرا خواهد گرفتفرا خواهد گرفت
 قضایای سوریه محصول اتاق فرمان مشترک قضایای سوریه محصول اتاق فرمان مشترک
 آمریکا و رژیم صهیونیستی آمریکا و رژیم صهیونیستی

2

برنامه آموزش تولید محتوا 
بر مبنای هوش مصنوعی به 

زودی ابلاغ می شود

وزیر آموزش و پرورش گفت: برنامه آموزش تولید محتوا بر مبنای 
هوش مصنوعی برای دانش آموزان و معلمان ما در دست اقدام است 

و بزودی ابلاغ خواهد شد.
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نمایندگان در روند بررسی لایحه بودجه ۱۴۰۴ موافقت کردند که سهم 
صندوق توسعه  ملی ۴۸ درصد ‏از منابع حاصل از صادرات نفت خام، میعانات 
گازی، خالص  صادرات گاز و صادرات فرآورده های نفتی باشد و بیست و هشت 
واحد درصد از سهم صندوق توسعه ملی در قالب بدهی به صورت یک‌دوازدهم 

به دولت اختصاص می یابد
نمایندگان در نشست علنی مجلس شورای اسلامی در جریان بررسی موارد 

ارجاعی لایحه بودجه سال ۱۴۰۴ کل کشور با جز۳ بند) الف( تبصره )۳( نفت و 
روابط مالی آن با دولت و هدفمندسازی یارانه ها ماده واحده این لایحه موافقت 

کردند.-
در جز ۳ بند الف تبصره ۳ سهم صندوق توسعه ملی آمده است:سهم صندوق 
توسعه ‏ملی موضوع اجزای بند »ح« ماده )۱۶( قانون احکام دائمی برنامه های 
توسعه کشور مصوب ۱۳۹۵، چهل و هشت درصد ‏)%۴۸( از منابع حاصل از 

صادرات نفت خام، میعانات گازی، خالص  صادرات گاز و صادرات فرآورده های 
نفتی است. بیست و هشت واحد درصد از سهم صندوق توسعه ملی در قالب 
بدهی به صورت یک‌دوازدهم به دولت اختصاص می یابد. سهم صندوق توسعه 
ملی برای تهاتر و صادرات فراورده های نفتی بر اساس جزء )۲( بند »ح« ماده 
)۱۶( قانون احکام دائمی برنامه های توسعه کشور به صورت حواله نفتی، برابر 

بیست درصد )۲۰%( است

سهم صندوق توسعه ملی از درآمدهای نفتی ۴۸ درصد تعیین شد
خبر

با تصویب مجلس:
دولت مکلف به پیش بینی اعتبارات 

لازم برای جبران قدرت خرید 
خانوارها شد

نمایندگان مجلس دولت را مکلف کردند که اعتبار لازم 
برای جبران قدرت خرید خانوارهای طبقات متوسط 
و پایین درآمدی جامعه را متناسب با اصلاح نرخ ارز 
ترجیحی در سال ۱۴۰۴ پیش‌بینی کرده و اعتبار مزبور 
را به دستگاه های اجرایی مرتبط یا مصرف کننده نهائی 

پرداخت کند
ایرنا- در نشست صحن علنی مجلس شورای اسلامی، 
بررسی بندهای ارجاع لایحه بودجه ۱۴۰۴ به کمیسیون 
تلفیق در دستور کار نمایندگان قرار گرفت و بندالحاقی 

)۱(تبصره )۵( به تصویب نمایندگان رسید
طبق بند الحاقی)۱( تبصره )۵( که به تصویب رسید، 
دولت مکلف است اعتبار لازم برای جبران قدرت خرید 
خانوارهای طبقات متوسط و پایین درآمدی جامعه، 
متناسب با اصلاح نرخ ارز ترجیحی در سال ۱۴۰۴ را در 
ردیف مستقل پیش‌بینی کند و اعتبار مزبور را حسب 
مورد به دستگاه های اجرائی مرتبط و یا مصرف کننده 
نهائی پرداخت کند، اعتبار این ردیف تخصیص یافته تلقی 
می شود و دستگاه اجرائی ذی‌ربط مکلف به مصرف اعتبار 
دریافتی به منظور جبران قدرت خرید خانوارهای مزبور 

خواهد بود
خزانه‌داری کل کشور مکلف است منابع و مصارف ریالی 
ارز ترجیحی را به تفکیک در ردیف های درآمدی و هزینه 
ثبت و گزارش آن را هر سه ماه یکبار به کمیسیون‌های 
برنامه و بودجه و محاسبات و اقتصادی مجلس شورای 

اسلامی ارائه کند

رییس کمیسیون شوراها در مجلس:
 آمریکا و اسرائیل، ثبات و آرامش 

سوریه را به هم ریختند
نماینده مردم یزد در مجلس گفت: آمریکا و رژیم 
صهیونیستی با همراهی برخی از کشورهای منطقه، 

آرامش و ثبات سوریه را به هم ریختند
مهر- محمدصالح جوکار در جلسه علنی مجلس 
شورای اسلامی طی تذکر شفاهی، اظهار کرد: از بیانات 
آرامش بخش امروز مقام معظم رهبری تقدیر و تشکر 

می کنیم
وی بیان کرد: آمریکا و رژیم صهیونیستی با همراهی 
برخی از کشورهای منطقه، آرامش و ثبات سوریه را به هم 

ریختند
نماینده مردم یزد در مجلس شورای اسلامی تصریح 
کرد: این روزها شاهد این هستیم که رژیم صهیونیستی با 
تجاوز خود اقدام به از بین بردن زیرساخت ها و در حقیقت 
سرمایه ملی مردم سوریه کرده است و یکی از اهدافشان 
همین بود که تهدیداتی را که از ناحیه سوریه داشت، 

بردارد
جوکار اظهار کرد: متأسفانه امروز بعضی از دولت‌های 
اسلامی، سازمان ملل و شورای امنیت در قبال تجاوزهای 

رژیم صهیونیستی خفه خون گرفتند و سکوت کردند

رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران و روسیه 
مطرح کرد:

فرصت ها و چالش های تبدیل ایران 
به هاب غذایی منطقه

رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران و روسیه گفت: 
در صادرات محصولات کشاورزی و غذایی برنامه 

اجرایی نداریم
مهر- چهارمین نشست از یازدهمین همایش سالانه 
اقتصاد مقاومتی با موضوع »الزامات تبدیل ایران 
به هاب غذایی منطقه« برگزار شد. در این نشست 
پیرامون راهبرد »تبدیل ایران به هاب غذایی منطقه« 
و اهداف و آثار این راهبرد پرداخته شد و کارشناسان 
و مسئولان درباره موانع و الزامات تبدیل شدن ایران 
به هاب غذایی در دو شاخه ترانزیت و فرآوری گفتگو 
کردند و نیازمندی های هر دستگاه برای تحقق 
راهبرد »تبدیل ایران به هاب غذایی منطقه« مطرح 

شد
هادی تیزهوش تابان، رئیس اتاق بازرگانی مشترک 
ایران و روسیه با اشاره به اینکه دریامحور بودن ترانزیت 
یکی از محورهای اصلی است که باید در تجارت با 
روسیه مورد توجه قرار داد، اظهار کرد: باید از امکانات 
موجود بهره ببریم. ما باید یک بخشی در سازمان 
توسعه تجارت صرفاًً مخصوص صادرات داشته باشیم؛ 
وقتی صادرکننده ترکیه‌ای در مرز به مشکل می خورد، 
سفیر به سرعت خودش را می‌رساند؛ ولی در ایران 
کسی در این زمینه مسئول نیست و مشکلات اجرایی 

صادرات جایی پیگیری نمی شود
وی افزود: در ایران به دلیل تنظیم بازار، صادرات را 
دچار مشکل می کنند در حالی که در دیگر کشورها 
مشکل تنظیم بازار با واردات حل می شود و هیچ 
کشوری در مسیر صادرات مانع ایجاد نمی‌کند. 
ساماندهی مشکلات صادرات به یک مدیر نیاز دارد که 
همه را به طور جامع مدیریت کند؛ در صورتی که یک 
مدیر فعال در این حوزه داشته باشیم، در زمانی کوتاه 
می توانیم صادرات این بخش را تا سه برابر افزایش 

دهیم
رئیس اتاق بازرگانی مشترک ایران و روسیه ادامه 
داد: تلاش ما ایجاد تعامل بیشتر بین بخش خصوصی 
و دولتی است و ما در اتاق مشترک ایران و روسیه 
دنبال افزایش تعامل هستیم. انتظار ما این است که 
مدیران بخش دولتی باید در این زمینه برنامه داشته 
باشند و برای نهادهایی مثل اتاق مشترک نیز برنامه 

تعریف کنند

خبر

رئیس جمهور:
 ادارات دولتی به پنل های 
خورشیدی تجهیز می شوند

رئیس جمهور در جلسه هیئت دولت اعلام کرد که 
تا تابستان سال آینده ادارات دولتی مجهز به پنل های 

خورشیدی برای تولید برق می شوند
ایسنا- مسعود پزشکیان در جلسه هیئت دولت بر تلاش 
برای جلوگیری از قطع گاز و برق واحدهای صنعتی تأکید 
کرد و گفت: باید تمامی دستگاه ها و مسئولان ذی‌ربط 
تلاش کنند ناترازی انرژی به جایی نرسد که مجبور شویم 
برق صنایع را قطع کنیم. تعطیل شدن صنایع به خاطر 
نرساندن خوراک گاز و برق به معنای کمبود اقلام و کالاها 

در آینده است و نباید اجازه دهیم چنین اتفاقی بیفتد
وی با یادآوری نام گذاری امسال به عنوان »جهش تولید 
با مشارکت مردم« از سوی مقام معظم رهبری، افزود: به 
هر شکلی نباید اجازه دهیم صنایع به خاطر ناترازی حوزه 
انرژی تعطیل شود، آن هم در سالی که مقام معظم رهبری 

به نام تولید آن را نامگذاری کرده‌اند
وی به ضرورت کاهش مصرف خانگی برق و گاز تأکید 
کرد و گفت: اگر صرفاًً ۲ درجه کاهش دما را داشته 
باشیم، می توان تا ۵۰ میلیون مترمکعب در مصرف گاز 
صرفه جویی کرد. تمامی دستگاه های تبلیغاتی از صدا و 
سیما تا امامان جمعه می توانند مردم را دعوت کنند که این 

اتفاق بیفتد
رئیس جمهور همچنین درباره برنامه های دولت برای 
افزایش تولید برق در ماه های آینده، گفت: برنامه های 
زیادی برای تولید برق از طریق پنل خورشیدی و 
نیروگاه های بادی داریم که یکی از آنها تجهیز ادارات 
دولتی به پنل های خورشیدی است. ضمناًً دولت آمادگی 
دارد تا مجوزهای لازم به بخش خصوصی برای فعالیت در 

تولید انرژی پاک را صادر کند

مشاور و دستیار رهبر انقلاب:
  وظیفه همه کمک به 

دولت چهاردهم برای رفع مشکلات 
و ناترازی هاست

مشاور و دستیار رهبر معظم انقلاب گفت: امروز وظیفه 
همه ما کمک به دولت چهاردهم برای رفع مشکلات 
موجود و ناترازی ها و حرکت کشور به سمت آینده ای 
درخشان است و در این مسیر باید مشارکت همه اقشار از 

جمله نیروهای دانشگاهی و نخبه را جلب کنیم. 
ایرنا- محمد مخبر در نشست هم اندیشی با جمعی از 
اعضای تشکل های مختلف دانشجویی، ظرفیت های 
کشور را چند برابر مشکلات آن دانست و تاکید کرد: باید 
یک نهضت شناسایی نیروهای توانمند و نخبه در کشور 
راه اندازی کنیم چرا که مسائل امروز کشور تنها به دست 

جوانان نخبه و دانشگاهی می تواند حل شود
وی افزود: نیروی انسانی جوان، با انگیزه و نخبه بزرگترین 
مزیت ایران برای توسعه است اما متاسفانه در همه ادوار 
گذشته توجه کافی به کادرسازی و پرورش این نیروها 

برای حضور در ابعاد مختلف اداره کشور نشده است
مشاور و دستیار رهبر معظم انقلاب با اشاره به تدوین 
سازوکار مناسبی برای رفع این کمبود تاکید کرد: 
شناسایی نیرو، برنامه ریزی مناسب برای استفاده از آن، 
نحوه تعامل با حکمرانی و تعیین مسیر برای چگونگی حل 
مسائل کشور از جمله مهمترین موضوعات در این فرایند 

است که درحال برنامه ریزی برای اجرای آن هستیم
مخبر افزود: دانشگاه سرمنشا تحول است و یکی از 
سازوکارهای موثر برای شناسایی و معرفی افراد در حوزه 
های مختلف همین تشکل های دانشجویی هستند که 
می توانند با جهت گیری درست نقشی ویژه در این مسیر 

داشته باشند
عضو مجمع تشخیص مصلحت نظام با تاکید بر اهمیت 
توجه به فناوری های نوین گفت: مسئله اصلی ما این است 
که بتوانیم با بهره گیری از این فرصت فضا را برای ظهور و 
بروز استعدادها و تعامل آنها با حکمرانی برای حل چالش 

ها و فعال سازی ظرفیت های عظیم کشور فراهم کنیم
وی با اشاره به بحث مهاجرت نخبگان افزود: اگر افزایشی 
در مهاجرت نخبگان از کشور می بینیم، موضوع صرفا مالی 
نیست بلکه این است که آنها تاثیر خود را در اداره کشور 

احساس نمی کنند

حجت الاسلام سیدمحمدرضا میرتاج الدینی 
نماینده ادوار:

 بیش از گذشته به اتحاد و همدلی 
ملی نیاز داریم

نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی، تاکید کرد: امروز 
لازم است که بیش از گذشته پیوند ناگسستنی ملی و 

ارتباط امت با امام و رهبری را به جهانیان نشان دهیم
ایسنا- حجت الاسلام والمسلمین سیدمحمدرضا 
میرتاج الدینی با اشاره به مهم ترین اولویت کشور باتوجه 
به تحولات اخیر در منطقه، بیان کرد: از نگاه بنده در این 
شرایط حساس منطقه اولین اولویت کشور  اتحاد، همدلی 
و یکصدایی در مسائل بین المللی و وحدت در امور داخل 
کشور است. از سوی دیگر همه مسئولان و مردم باید به 
رهنمود های مقام معظم رهبری گوش بسپارند. قدرت 
کشور ما و امتیاز برتر جمهوری اسلامی ایران که همواره 

برگ برنده ما بوده است، اتحاد و هم بستگی ملی است
وی در ادامه اظهار کرد: در بین مردم ما از هر قشر و 
گروهی این هم بستگی و هم گرایی وجود داشته است. 
در مواجه با مسائل ملی و مسائل جهانی نیز همواره مردم 
یکصدا و هماهنگ در صحنه  حاضر شده اند. قدرت نظام 
جمهوری اسلامی ایران، قدرت مردمی است. نظام ما از دل 
مردم قدرت می گیرد. در این یکسال گذشته بعد از انجام 
عملیات طوفان الاقصی و بعد از حوادث لبنان شاهد بودیم 
که مردم همدل و یکصدا حامی و پشتیبان این حرکت 

بودند. مردم حتی برای پشتیبانی مالی به میدان آمدند
نماینده ادوار مجلس شورای اسلامی، تصریح کرد: 
نماز جمعه نصر که حضرت آقا اقامه کردند و راهپیمایی 
هایی که در این مدت برگزار شده است، همه نشانگر این 
اتحاد و انسجام داخلی است. امروز نیز لازم است پیوند 
ناگسستنی ملی و ارتباط امت با امام و رهبری را بیش از 
گذشته به جهانیان نشان دهیم. این وحدت و انسجام در 
بین مسئولان نیز حائز اهمیت است. که باید به آن توجه 

ویژه داشته باشند

خبر

بهار- رهبر معظم انقلاب با تاکید بر اینکه گستره 
مقاومت بیش از گذشته تمام منطقه را فرا خواهد 
گرفت، بیان کردند: مناطق تصرف شده سوریه به 

وسیله جوانان غیور سوری آزاد خواهد شد
به گزارش بهار، رهبر معظم انقلاب اسلامی در 
دیدار هزاران نفر از قشرهای مردم، با »تبیین 
لایه های مختلف حوادث سوریه، ترسیم منطق 
حضور ایران در این کشور، تشریح روند آتی تحولات 
منطقه و بیان درس ها و عبرت های قضایای سوریه«، 
تأکید کردند: این حوادث محصول یک نقشه 
آمریکایی-صهیونیستی است و گستره مقاومت با 
یافتن استحکام و انگیزه بیشتر در مقابل فشارها و 
جنایت ها، به حول و قوه الهی همه منطقه را فراخواهد 

گرفت
نقشه کش و اتاق فرمان اصلی اتفاقات سوریه، 

آمریکا و رژیم صهیونیستی هستند
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به نقش آشکار یک 
دولت همسایه سوریه در حوادث این کشور، گفتند: 
با وجود این، قرائن متعددی وجود دارد که نشان 
می‌دهد توطئه گر، نقشه کش و اتاق فرمان اصلی، 

آمریکا و رژیم صهیونیستی هستند
ایشان رفتار صهیونیست ها و آمریکایی ها با 
رخدادهای اخیر سوریه را یکی از این قرائن خواندند 
و افزودند: اگر اینها نقشه کش حوادث سوریه نبوده‌اند، 
چرا برخلاف دیگر کشورها ساکت ننشتند و با بمباران 
صدها مرکز زیرساختی، فرودگاه، مراکز تحقیقاتی، 
مراکز تربیت دانشمند و نقاط دیگر سوریه، عملًاً در 

حوادث جاری دخالت کردند؟
رهبر انقلاب با اشاره به اعلام رسمی آمریکا مبنی 
بر حمله به ۷۵ نقطه سوریه در یکی دو روز اول 
حوادث، گفتند: صهیونیست ها هم علاوه بر هدف 
قراردادن صدها نقطه، سرزمین های سوریه را اشغال 
و تانک های خود را به دمشق نزدیک کردند و آمریکا 
که در حوادث مرزیِِ بسیار کوچکتر در دیگر کشورها 
حساسیت فراوانی از خود نشان می‌دهد، نه فقط 
اعتراض نمی کند بلکه کمک هم کرده است. آیا این 
واقعیات نشان‌دهنده دست آنها در حوادث سوریه 

نیست؟
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای در تشریح یکی از قرائن 
دیگرِِ دخالت آمریکا و رژیم صهیونیستی در قضایای 
سوریه، گفتند: در روزهای آخر قرار بود برخی 
کمک ها و امکانات برای مردم یک منطقه سوریه 
–بخصوص زینبیه- ارسال شود اما صهیونیست ها 
همه مسیرهای زمینی را مسدود کردند و هواپیماهای 
آمریکایی و رژیم صهیونی با پروازهای گسترده، 
نگذاشتند این کمک ها از راه هوا هم منتقل شود. اگر 
آنها صاحب قضیه نیستند و با قرار گرفتن در پشت سر 
فلان گروه تروریستی یا مسلح با سوریه نمی جنگند، 

چرا از کمک به مردم سوریه جلوگیری کردند؟
مناطق تصرف شده سوریه بدست جوانان 

غیور سوری آزاد خواهد شد 
رهبر انقلاب، اهداف مهاجمانی را که از شمال و 
جنوب دنبال تصرف سرزمین های سوریه هستند، 
متفاوت خواندند و افزودند: در این میان آمریکا دنبال 
محکم کردن جای پای خود است اما زمان نشان 
خواهد داد که هیچ یک، به اهداف خود نمی‌رسند و 
بدون شک مناطق تصرف شده سوریه بدست جوانان 

غیور سوری آزاد خواهد شد
آمریکا به توفیق الهی بدست جبهه مقاومت از 

منطقه اخراج خواهد شد
ایشان در ترسیم روند تحولات آتی منطقه با تأکید 
بر اینکه آمریکا به توفیق الهی بدست جبهه مقاومت 
از منطقه اخراج خواهد شد، گفتند: عوامل استکبار 
خیال می کنند جبهه مقاومت بعد از سقوط دولت 
سوریه که طرفدار مقاومت بود، ضعیف شده است اما 
سخت در اشتباهند؛ چرا که اصولًاً درک درستی از 

مقاومت و جبهه مقاومت ندارند
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای مقاومت را نه یک 
سخت‌افزارِِ قابل شکستن و فرو ریختن، بلکه یک 
ایمان، تفکر، مکتب اعتقادی و تصمیم قلبی خواندند 
و افزودند: به همین علت، مقاومت با فشارها قوی تر 
می شود و انگیزه افراد و عناصر آن با دیدن خباثت ها، 

شدیدتر و دامنه آن گسترده تر خواهد شد
فشار از دست دادن سید حسن نصرالله 
سنگین بود؛ اما قدرت و مشت حزب‌الله محکم 

تر شد
ایشان قوی تر شدن حزب‌الله، حماس، جهاد 
اسلامی و دیگر نیروهای فلسطینی را زیر بار 
فشارهای ۱۴ ماهه اخیر، نشانه این واقعیت برشمردند 

و افزودند: فشار مصیبت ها و از دست دادن سید حسن 
نصرالله بسیار سنگین بود اما قدرت و مشت حزب‌الله 
محکم تر شد و دشمن هم با مشاهده این واقعیت، 

بدنبال آتش بس آمد
رهبر انقلاب با یادآوری جنایات بی سابقه رژیم 
آدمکش در غزه و شهادت اشخاص برجسته‌ای مانند 
یحیی سنوار، گفتند: دشمن خیال می کرد مردم غزه 
زیر بمباران ها، علیه حماس قیام می کنند اما برعکس 
شد و مردم بیشتر از قبل طرفدار حماس و جهاد 

اسلامی و بقیه گروه های مجاهد فلسطینی شدند
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید براینکه 
فراگیرشدن گستره مقاومت در همه منطقه، نتیجه 
قطعی فشارها و جنایات دشمنان خواهد بود، 
افزودند: آن تحلیلگر نادان و بی خبر که این حوادث 
را باعث ضعیف شدن ایران می‌داند، بفهمد که ایران 

قوی و مقتدر است و مقتدرتر نیز خواهد شد
ایشان مقاومت را واقعیتی ریشه‌دار در ایمان و 
باور ملت ها خواندند و افزودند: مقاومت به معنای 
ایستادگی در مقابل آمریکا و هر سلطه گر دیگر، و 
مخالفت با وابستگی و نوکری آمریکا، برای ملت‌ها 
یک عقیده بسیار مهم است و همین باور در ماههای 
اخیر باعث طرفداری پرشور ملت های منطقه و به 
تعبیری ملت های جهان از فلسطین و ابراز تنفر از 

صهیونیست ها شد
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با اشاره به گذشت بیش 
از ۷۵ سال از غصب فلسطین، گفتند: این مسئله 
باید در این مدت طولانی از یادها می‌رفت اما امروز 
ایستادگی ملت فلسطین و ملت های منطقه بر سر 
مسئله فلسطین، ده‌ برابر بیشتر از زمان غصب این 
سرزمین است و باور مشترک ملت ها به مقاومت، این 

شعله را افروخته‌تر کرده است

ایشان همسویی با رژیم صهیونیستی را خط 
قرمز ملت ها دانستند و افزودند: صهیونیست ها و 
همدستانشان بدانند؛ براساس سنت الهی، جنایت 
پیروزی نمی آورد و امروز این سنت الهی و تجربه 
تاریخی در غزه و ساحل غربی رود اردن و لبنان در 

حال تکرار است
رهبر انقلاب با اشاره به حضور ایران در سوریه در 
سالهای قبل، گفتند: نکته‌ای که اغلب بخصوص 
جوانان از آن بی‌اطلاعند این است که قبل از کمک 
ما به دولت سوریه، یعنی در مقطع حساس دفاع 
مقدس و در شرایطی که همه به نفع صدام و علیه ما 
کار می کردند، دولت سوریه با کمکی حیاتی به ایران 
و در حرکتی بزرگ و تعیین کننده، خط لوله انتقال 
نفت از عراق به مدیترانه را مسدود و صدام را از درآمد 

آن محروم کرد
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، نوع حضور نظامی 
جمهوری اسلامی در سوریه و عراق را حضوری 
»مستشاری« یعنی تشکیل قرارگاههای مرکزی، 
تعیین راهبردها و تاکتیک ها، حضور در میدان جنگ 
در مواقع ضروری و از همه مهمتر بسیج جوانان آن 
مناطق خواندند و افزودند: حضور ما در سوریه و 
عراق به معنی اعزام لشکرهایی از ارتش و سپاه برای 
جنگیدن به جای ارتش آنها نبود؛ چرا که این کار نه 

منطقی است و نه افکار عمومی آن را قبول می کند
رهبر انقلاب با اشاره به درخواست های پُرُ شمار 
جوانان و بسیجیان بی تاب و مشتاق برای اعزام به 
سوریه در آن مقطع گفتند: عمده حضور نیروهای ما 
در آن مناطق، مستشاری و در مواقع اندک و ضروری 

به شکل حضور نیروهای غالباًً داوطلب و بسیجی بود
ایشان، آموزش، سازماندهی و مسلح کردن گروهی 
چند هزار نفره از جوانان سوری برای مقابله با داعش 
به دست شهید سلیمانی را از اقدامات برجسته آن 
سردار سرافراز خواندند و با اظهار تأسف از انحلال 
آن گروه با تصمیم مسئولان نظامیِِ سوری پس از 
چند سال، گفتند: بعد از خاموش شدن فتنه داعش، 

نیروهای ما عمدتا از سوریه بازگشتند
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید بر اینکه جنگ 
اصلی باید به وسیله ارتش سوریه انجام می شد، 
افزودند: در کنار ارتش نیروهای بسیجی دیگر 
کشورها امکان جنگ دارند اما اگر ارتش، ضعف و 
بی همتی نشان دهد، کاری از نیروهای بسیجی 
برنمی آید که متأسفانه همین اتفاق در سوریه رخ 

داد
ایشان افزودند: البته لازمه حضور در هر نقطه‌ای، 
همراهی و موافقت دولت آنجا است همانطور که در 
عراق و سوریه به درخواست دولت های آنها حاضر 
شدیم و اگر درخواستی نکنند راه بسته است و امکان 

کمک نخواهد بود

رهبر انقلاب تشریح روند آتی تحولات منطقه: 

گستره مقاومت تمام منطقه را فرا خواهد گرفت

بهار- رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام در خصوص پیوستن 
ایران به »اف‌ای‌تی‌اف« و بررسی آن در این مجمع گفت: این 

موضوع یک بحث فنی است و اگر به مجمع بیاید، بررسی می کنیم
به گزارش بهارازایرنا ، آیت الله آملی لاریجانی در دیدار با جمعی از 
دانشجویان و نمایندگان تشکل های دانشگاه‌های کشور افزود: در 
شرایط تحریم که برای تاجران ایرانی مشکلات متعددی از جمله 
در نقل و انتقال ارز پدید می آورند، آیا با پذیرفتن »اف‌ای‌تی‌اف« 
آمریکا محدودیت های خود را بر می‌دارد؟ چندی پیش به فعالان 
اقتصادی گفتم اگر »اف‌ای‌تی‌اف« پذیرفته شود، چقدر موثر 
است، یک نفر گفت ۴۰ درصد! باید مشخص شود چقدر فایده 

می بریم؟
وی در پاسخ به پرسش یکی از دانشجویان در موضوع شفافیت 
گفت: ما در مجمع به هیچ وجه با شفافیت مخالف نبودیم و نیستیم. 
انتشار بسیاری از بحث های ما مشکلی ندارد. اشکال ما، مساله 
خروج مجلس از حدود اختیارات خود بود. بر اساس اصل ۱۱۲ 
قانون اساسی، مجمع آئین نامه و مقررات خود را می نویسد. مجلس 

خارج از حیطه اختیار خود برای مجمع قانونگذاری کرده بود
وی تصریح کرد: به این هم باید توجه داشت شفافیت آرای 
نمایندگان گاهی به خودسانسوری ختم می شود و جلوی آزادی 

نمایندگان را می‌گیرد
رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام همچنین در تبیین شرایط 
بین الملل و تحولات سوریه گفت: در سوریه، مسئولان سوری 
غفلت کردند و این تحولات رخ داد و صهیونیست ها به نزدیکی 

شهر دمشق رسیدند. جهان امروز ما این است
آیت الله آملی لاریجانی در ادامه خطاب به دانشجویان حاضر 
در نشست و ضرورت توجه به مسائل معنوی در کنار درس گفت: 
توصیه پدرانه دارم به شما عزیزان که در اول راه هستید در کنار 

همه کارهایی که وظیفه انسانی و ملی شماست به حال روحی و 
معنوی خود توجه کنید

وی با ذکر این نکته که باور به خداوند به عنوان حقیقت مسلط بر 
همه امور و انس با معبود، باید اصل اصیل در زندگی ما باشد، تصریح 
کرد: ما مسیری بی نهایت در پیش داریم. اولین گام بیداری، فکر 
کردن است. به این توجه کنید که همین حالا در عوالم دیگر 

هستیم و در حال ساختن عوالم دیگر خودمان هستیم
آیت الله آملی لاریجانی علاوه بر توصیه به انس، تلاوت و تدبر در 
قرآن، مطالعه دو کتاب را به جوانان پیشنهاد کرد و گفت: توفیق 
ترجمه کتاب »الانسان« نوشته علامه طباطبایی، از جمله 
نعمت هایی بود که خدا در سال ۱۳۵۹به این بنده عنایت فرمود. 
در آن کتاب توجه به این عوالم مختلف و حضور انسان در عوالم با 

بیانی دقیق و موجز و با کمک آیات قرآنی بیان می شود
وی خطاب به دانشجویان گفت: شما جوانان برای خود برنامه‌ای 
برای تفکر داشته باشید. کتاب »لقاء الله« مرحوم میرزا جواد ملکی 

را با توجه بخوانید
آیت الله آملی لاریجانی با اشاره به اینکه عاشق علم باشید و برای 
پیشرفت کشور و آینده فرزندانتان تلاش علمی کنید گفت: انسان 

اگر برای خدا، طالب علم باشد، پیشرفت می کند و این موضوع 
منافاتی با فعالیت های اجتماعی و سیاسی ندارد

وی از جوانان خواست در مسائل علمی مشارکت جدی داشته 
باشند و تاکید کرد: در مباحث علمی از حالت خمودگی به شدت 
احتراز کنید. علم آموزی نشاط می خواهد. با تشکیل انجمن های 

علمی و پیگیری های جدی علمی، نشاط را به دانشگاه ها بیاورید
آیت الله آملی لاریجانی با ذکر خاطره‌ای از دوران تحصیل خود 
گفت: در دوران دبیرستان، ریاضیات را عاشقانه می خواندم. 
کتاب های ریاضی به زبان خارجی را تا نیمه های شب می خواندم. 
طوری که اصلا گذشت زمان را متوجه نمی شدم. اکنون هم 

نمی توانم مطالعه علمی را رها کنم
وی در ادامه به شکل گیری مجمع تشخیص مصلحت نظام در 
نظام حکمرانی جمهوری اسلامی پرداخت و گفت: مجمع 
تشخیص مصلحت نظام قبل از بازنگری قانون اساسی با تدبیر 
امام خمینی)ره( پیش بینی شد و در اصل ۱۱۲ قانون اساسی به 
تشکیل مجمع و وظایف آن پرداخته شده است. بنا به اصل ۱۱۰ 
قانون اساسی، مجمع سیاست‌های کلی را به رهبر انقلاب پیشنهاد 
می کند. در بحث معضل هم با تشخیص و ارجاع مقام معظم 

رهبری مجمع ورود پیدا می کند
رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام در پاسخ به پرسش 
دانشجویی درباره پرداختن مجمع به خرده مسائلی همچون 
واردات خودرو گفت: خرده مسائل به عنوان معضل به مجمع ارجاع 
نمی شود. بحث واردات خودرو، از باب اصرار مجلس بر مصوبه خود، 
به مجمع آمد. مجمع در اختلافات مجلس و شورای نگهبان، به 
این می پردازد که در این زمان و مکان آیا مصوبه اصراری مجلس، 
مصلحت دارد یا نه؟ دایره مصلحت‌اندیشی مجمع در اختلاف 

میان مجلس و شورای نگهبان محدود به محل اختلاف است

رئیس مجمع تشخیص مصلحت نظام :

 »اف‌ای‌تی‌اف« به مجمع تشخیص مصلحت بیاید، بررسی می کنیم
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مجلس شورای در چهارچوب بررسی موارد ارجاعی لایحه بودجه ۱۴۰۴ 
مجوز دادند با دریافت عوارض ۶۰ درصدی، خودروهای نو و کارکرده تا 

حداکثر ۵سال وارد شود
در بند )ر( تبصره )۱( ماده واحده این لایحه آمده است: بانک مرکزی 
جمهوری اسلامی ایران مکلف است حداقل سه میلیارد و سیصد میلیون 
)۳.۳۰۰.۰۰۰.۰۰۰( یورو از محل اجزاء )۱( و )۲( بند )الف( ماده )۱۱( قانون 

برنامه هفتم پیشرفت و یا سایر منابع مورد تأیید )در هر فصل سال حداقل 
بیست درصد )۲۰(( برای واردات خودروی سواری نو و کارکرده )حداکثر پنج 
سال ساخت( اختصاص دهد. متقاضیان واردات با رعایت قانون ساماندهی 
صنعت خودرو مصوب ۱۴۰۰/۸/۲۶ می‌توانند نسبت به ثبت درخواست 
واردات خودرو از محل منابع این بند اقدام کنند. حقوق ورودی خودروهای 
وارداتی از محل ارز تخصیصی این بند شصت درصد )۶۰%( تعیین می گردد. 

واردات خودرو توسط اشخاص و ایرانیان ساکن خارج از کشور، برای هر ایرانی 
در سال یک خودرو، خارج از سقف مذکور، بدون انتقال ارز و از محل ارز در 

اختیار با نرخ شصت درصد )%۶۰( حقوق ورودی مجاز است
دولت مکلف است نسبت به واگذاری مجوز واردات خودرو به متقاضیان به 
روش رقابتی اقدام نماید، به استثنای واردات خودرو توسط اشخاص و ایرانیان 

خارج از کشور

با رأی نمایندگان؛ عوارض واردات خودرو در سال آینده ۶۰ درصد تعیین شد
‌اجتماعی

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی:
 مصوبه »تاثیرمعدل در کنکور«
  در صورت اصلاح، از سال 
۱۴۰۶ به بعد اجرایی می شود

دبیر شورای عالی انقلاب فرهنگی گفت: حتی اگر مصوبه 
تاثیر معدل در کنکور تغییر کند، از ۳ سال دیگر اجرا خواهد 

شد
ایسنا- حجت الاسلام والمسلمین عبدالحسین خسروپناه 
با حضور در گفت‌وگوی ویژه خبری، در خصوص مصوبه تاثیر 
معدل در کنکور گفت: این مصوبه مانند هر مصوبه دیگر تا 

تغییر نکند سر جای خود باقی می ماند
وی با بیان اینکه این بحث نیاز به کار کارشناسی دقیقی 
دارد افزود: بررسی ها در این باره انجام و بعد در صحن شورا به 

اًً بازنگری خواهد شد هر حال مجدد
خسروپناه اظهار کرد: این مصوبه اگر هم تغییر کند برای 
سال آینده نیست؛ به هر حال هم امسال، هم پارسال و هم 
سال آینده برای پایه دهم، یازدهم و دوازدهم، آزمون ها 
نهایی است؛ اگر مصوبه تغییر هم کند، برای کنکور سال 

۱۴۰۶ به بعد است
وی با بیان اینکه خانواده ها بدانند سال آینده و حتی سال 
بعد همین مصوبه فعلی در خصوص تاثیر معدل در کنکور 
اجرا خواهد شد چرا که قابل تغییر نیست اظهار کرد: این 
مصوبه تا دو یا سه سال آینده اجرا می شود و اگر اصلاحی 

صورت گیرد برای سه سال بعد است

رییس سازمان بهزیستی تاکید کرد
لزوم تلفیق اجتماعی کودکان دارای 

معلولیت با کودکان عادی
معاون وزیر و رییس سازمان بهزیستی کشور گفت: سیاست 
جداسازی کودکان دارای معلولیت از سالم در دنیا منسوخ 
شده است و با تلفیق اجتماعی می بایست کودکان معلول را 

آماده حضور در جامعه کنیم
ایسنا- دکتر سیدجواد حسینی در بازدید از خیریه یاوران 
معلولان نارمک بر لزوم تلفیق اجتماعی کودکان دارای 
معلولیت با کودکان عادی تاکید کرد و گفت: سیاست 
جداسازی کودکان در دنیا منسوخ شده است چرا که 
کودکان دارای معلولیت در بزرگسالی وارد جامعه می شوند 
و به همین علت باید از کودکی شرایط حضور در جامعه برای 

آنها فراهم شود
وی همچنین بر لزوم توجه به اختلالات یادگیری در 
آموزش کودکان دارای معلولیت تاکید کرد و افزود: یکی از 
مهمترین مشکلات آموزشی در کشور اختلال یادگیری 
است که اگر مربی و معلم با آنها آشنا باشند با یک مداخله 

ساده این اختلال برطرف می شود
رییس سازمان بهزیستی کشور همچنین در خصوص 
اقدامات برای افزایش هوش ذهنی و خلاقیت در کودکان 
دارای معلولیت گفت: بازی درمانی کمک کننده است و در 
کنار آن می توان با بازی هایی شبیه »عصر جدید« خلاقیت 

کودکان را تحریک کرد تا ذهنشان خلاق شود

نایب رئیس کانون عالی بازنشستگان کارگری:
 در شاٌنٌ بازنشستگان نیست که 

 برای تامین مایحتاج ساده زندگی
 به چه کنم چه کنم بیفتند!

نایب رئیس کانون عالی بازنشستگان تامین اجتماعی 
کشور می گوید: معیشت سخت و هزینه های سنگین درمان، 
بازنشستگان را زمین‌گیر کرده و این در حالی است که یک 

زندگی بی‌دغدغه و درمان رایگان، حق این عزیزان است
ایلنا- نصرالله دریابیگی در مراسم پایانی نهمین دوره 
المپیاد ورزشی بازنشستگان و مستمری بگیران تامین 
اجتماعی تصریح کرد: در هر محفل و مجمعی صدای 
اعتراض بازنشستگان عزیز را به گوش دولت و مجلس و تمام 
مسئولان خواهیم رساند؛ به راستی درشان بازنشستگان 
شریف نیست که پس از عمری کوشش برای سربلندی 
کشور، برای تهیه مایحتاج اولیه زندگی به چه کنم چه کنم 
بیفتند و فکر و ذهنشان دریافت تسهیلات برای هزینه های 

روزانه باشد
رئیس کانون بازنشستگان تامین اجتماعی مازندران با 
اشاره به اینکه بیش از ۷۰ درصد بازنشستگان استان همچون 
سایر استان ها حداقل بگیرند و ازعهده مخارج سنگین اداره 
خانواده برنمی‌ آیند، گفت؛ کدام مسئول و مدیر محترمی 
توان مدیریت هزینه های زندگی با ماهی ۷ تا ۱۰ میلیون 

تومان را دارد؟
او گفت: ما می گوییم معیشت بازنشستگان دشوار شده اما 
گویی گوش مسئولان سنگین شده و هیچ واکنشی نشان 
نمی‌دهند، می گوییم درمان رایگان پیشکش خودتان؛ بساط 
زیرمیزی در بخش های درمان تامین اجتماعی را جمع 

کنید! و این وضعیت ادامه دارد

رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس :
 اصلاح بخشنامه لغو قرارداد کار 
 معین برخی از کارکنان دولت 

انجام می شود
رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس از وعده رئیس 
سازمان اداری و استخدامی کشور مبنی بر اصلاح 

بخشنامه مربوط به لغو قراردادهای کار معین خبر داد
ایلنا- علی بابایی کارنامی در جلسه علنی مجلس 
طی تذکری گفت: موضوع بخشنامه سازمان اداری و 
استخدامی کشور مبنی بر لغو قرارداد کار معین برخی 
از کارکنان دولت را پیگیری کردم و نگرانی نمایندگان 
مجلس درباره صدور این بخشنامه را به رئیس سازمان 

اداری و استخدامی کشور انتقال دادم
رئیس کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی 
اضافه کرد: طبق گفته رفیع‌زاده رئیس سازمان اداری و 
استخدامی کشور قرار شد این بخشنامه اصلاح و نگرانی 
نمایندگان رفع شود.بر اساس این گزارش، روز گذشته 
رئیس مجلس به کمیسیون اجتماعی و معاونت نظارت 
مجلس ماموریت داد تا موضوع لغو قرارداد کار معین برخی 

از کارکنان دولت را پیگیری کنند

خبر

وزیر آموزش و پرورش:
 برنامه آموزش تولید محتوا 

بر مبنای هوش مصنوعی به زودی 
ابلاغ می شود

وزیر آموزش و پرورش گفت: برنامه آموزش تولید محتوا 
بر مبنای هوش مصنوعی برای دانش آموزان و معلمان ما 

در دست اقدام است و بزودی ابلاغ خواهد شد
بهار-علیرضا کاظمی در هفتاد و چهارمین نشست هیات 
مدیره جامعه خیرین مدرسه ساز کشور گفت: بزرگانی در 
راه و مسیر پر خیر و برکت مدرسه سازی بودند و این را به ما 
منتقل کردند تا پای جان، پای کار مدرسه سازی و فرزندان 
آینده ساز ایران عزیز باشیم و برای ایران و برای مدرسه گام 

برداریم و همه در کنار هم مدرسه بسازیم
وی افزود: امروز اتفاق بزرگی در سطح کشور افتاده و 
مدرسه سازی اولویت های رئیس جمهور در آموزش و 
پرورش شده و با توجه به بحران های منطقه ای و تحریم 
ها و محدودیت ها در داخل کشور این حمایت بی سابقه 
مقام اول اجرایی کشور بسیار ارزشمند است که باید این 

را قدر بدانیم
وزیر آموزش و پرورش دولت چهاردهم با بیان اینکه به 
دستور دکتر پزشکیان برای هر استان و استاندار بسته ای 
درخصوص نهضت مدرسه سازی در نظر گرفتیم، گفت: 
معاون رئیس جمهور شخصاًً پیگیر اجرایی شدن نهضت 
توسعه عدالت در فضای آموزشی از استانداران خواهد بود، 
ارتقای کیفیت آموزشی مدارس دولتی نیز در کنار مدرسه 
سازی محور است و همچنین بسته مدرسه یاری و کیفیت 

بخشی آموزش در حال آماده سازی و اجرا قرار دارد
کاظمی با اشاره به اینکه نقشه راه کاملًاً روشن است و مهم 
این است که جریان مشارکت همگانی مردم شکل گیرد، 
اذعان داشت: در کنار ظرفیت های ملی و خیرین باید نگاه 
به ظرفیت های مردمی و کف جامعه را ویژه تر ببینیم و 
آحاد جامعه را پای کار مدرسه سازی بیاوریم چرا که 
خاستگاه اصلی خیرین مدرسه ساز شهرستانها هستند و 
باید جریان سازی از بطن جامعه و از دل مردم شکل گیرد 
و هرچقدر این جوشش مردمی تر باشد، شکل و رنگ ما 

زیباتر بوده و جلوه خدایی خواهد گرفت
عضو کابینه وفاق ملی درخصوص موضوع هوش 
مصنوعی، افزود: مسیری برای آموزش و پرورش ترسیم 
کردیم و چهارچوب و سند آن آماده شده و برای تمام 
مقاطع برنامه ریزی می شود، باید تمامی دانش آموزان و 

معلمان ما با این امر آشنا و تجهیز شوند

رییس انجمن علوم اعصاب ایران خبر داد:
آلودگی هوا، استرس و تغذیه 

نامناسب از عوامل مهم ابتلا آلزایمر
رئیس انجمن علوم اعصاب ایران از کاهش سن ابتلا به 
آلزایمر به ۶۰ سال خبر داد و گفت: آلودگی هوا، استرس، 
تغذیه نامناسب و عدم فعالیت بدنی از عوامل مهم ابتلا به 

آلزایمر در ایرانیان است
ایرنا- محمدتقی جغتایی در سیزدهمین همایش علوم 
اعصاب پایه و بالینی که در مرکز همایش های رازی برگزار 

شد، افزود
زوال عقل، اختلال مزمن مغزی و آلزایمر جزء بیماری 
دمانس هستند. آلزایمر یا بیماری فراموشی، یک نوع 
اختلال عملکرد مغزی است که در اثر آن به تدریج 
توانایی های ذهنی بیمار تحلیل می‌رود؛ البته با بالا رفتن 
سن، اندکی فراموشکار شدن در افراد طبیعی است اما در 
بیماری آلزایمر این اختلال حافظه به تدریج پیشرفت 

می کند
وی اظهار داشت: البته کرونا نیز بیشترین تاثیر را در 
تخریب و ایجاد اختلالات مغزی گذاشته و می تواند یکی از 

عوامل مهم ابتلا به اختلالات ذهنی باشد
وی در عین حال با تاکید بر افزایش تاب آوری جامعه 
افزود: با توجه به شرایط اقتصادی جامعه ، وضعیت روانی 
مردم نیز بهم می خورد و توانایی های کاربردی پایین 
می آید برای جلوگیری از این امر باید تاب آوردی افراد با 

کنترل استرس و فعالیت بدنی مناسب افزایش یابد
وی ادامه داد: در گذشته ابزارها برای شناخت مغز بسیار 
محدود بودند. اما خوشبختانه با رشد آی‌تی، رشد حوزه‌ 
های مختلف زیستی، رشد مطالعات الکتروفیزیولوژی و 
هوش مصنوعی شناخت مغز و علوم اعصاب پیشرفت های 

چشم‌گیری داشت
رئیس انجمن علوم اعصاب افزود: پیش بینی می شود 
در ۵۰ سال آینده به جایی برسیم که بیماران روانی با یک 
تست ساده تشخیص داده شوند. همچنین محققان اعتقاد 
دارند با رشد حوزه علوم اعصاب و علوم شناختی تا ۴۰ سال 

آینده افراد نابینا، بینا می شوند

رییس سازمان مدارس غیردولتی آموزش و 
پرورش:

پرداخت ۱۲ هزار میلیارد ریال 
تسهیلات به مدارس غیردولتی  

معاون وزیر و رییس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی 
و توسعه مشارکت های وزارت آموزش و پرورش گفت: 
امسال ۱۲ هزار میلیارد ریال اعتبار تسهیلاتی از منابع 

مختلف در اختیار مدارس غیردولتی کشور قرار گرفت. 
ایرنا- احمد محمودزاده در حاشیه نشست آموزش 
وپرورش خراسان شمالی اظهار کرد: امسال پرداخت 
چهار هزار میلیارد ریال اعتبار تسهیلاتی از منابع ماده 
۱۰ و پرداخت هشت هزار میلیارد ریال اعتبار تسهیلاتی 

از منابع تبصره ۱۸ در حال انجام است
وی افزود: امید می رود با پرداخت این منابع تسهیلاتی، 
گام های موثر برای توسعه مدارس غیردولتی در کشور 

برداشته شود
رییس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی و توسعه 
مشارکت های وزارت آموزش و پرورش در بخش دیگر 
سخنان خود با اشاره به تکلیف شهرداری ها در پرداخت 
سه درصد از عوارض به آموزش و پرورش گفت: ۱۰۰ هزار 
میلیارد ریال از محل سهم سه درصدی آموزش و پرورش 
از عوارض شهرداری های کشور وصول شد.وی با تاکید بر 
لزوم پرداخت به موقع و کامل سهم سه درصدی آموزش 
و پرورش از عوارض شهرداری ها گفت: با توجه به تغییر 
قانون پیش بینی می شود سهم آموزش وپرورش از محل 
اختصاص سه درصد از درآمدهای عوارض به این وزارت، 

این رقم امسال به ۱۰ برابر افزایش یابد

خبر

بهار- مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی 
ضمن بیان اینکه طرح پزشک خانواده و نظام 
ارجاع که ناظر به تحقق درمان رایگان است، 
یکی از پروژه های مهم تحول دیجیتال خواهد 
بود که به نسبت طرح نسخه الکترونیک 
بزرگتر و سنگین تر است گفت: این طرح، برای 
رسیدگی به اسناد پزشکی و برای ایجاد پرونده 
جامع سلامت است تا بعد از نهایی شدن، دیگر 
اسناد پزشکی را نه به صورت فیزیکی که دیتای 
اصلی به شکل برخط از مراکز ارائه دهنده 
خدمات دریافت شود و در مسیر اجرای آن، 
نحوه مدیریت مراکز ملکی نیز متحول خواهد 

شد
به گزارش بهاراز ایسنا، مصطفی سالاری، 
مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی در ادامه 
نشست های هم‌اندیشی با شرکای اجتماعی، 
در جلسه‌ای با اعضای هیئت مدیره کانون عالی 
صنفی کارفرمایی ایران بر اهمیت تحقق رویکرد 
سه جانبه گرایی تأکید کرد و گفت: به جد تمایل 
داریم تا با رویکرد سه جانبه گرایی مسائل حوزه 
کارگری و کارفرمایی را بررسی و مشکلات را با 
تعامل با شرکای اجتماعی برطرف کنیم. ایده‌ال 
ما این است که فرایند ارائه تمامی خدمات به 
صورت هوشمند و بدون مداخله غیرضرور 

نیروی انسانی انجام شود
سالاری در این نشست بر اهمیت پایش و 
کنترل فعالیت های تأمین اجتماعی از طریق 

داشبوردهای مدیریتی تأکید کرد و افزود: 
موضوع پایش و کنترل فعالیت ها بخشی از 
برنامه های در دست اجرای تأمین اجتماعی 
است و حتماًً باید با بازنگری های تخصصی، 
فرایندهای ارائه خدمت بهینه شود. تحول 
دیجیتال پروژه‌ مهم دیگری است که فراتر از 
صرف الکترونیک کردن خدمات است و در 
حال بازنگری و تکمیل فرایندهای ارائه خدمات 
غیرحضوری هستیم و البته در این موضوع 
بخشی از فرایندهای مرتبط برای تحقق تأمین 

اجتماعی هوشمند به واسطه نیاز برای تبادل 
داده با پایگاه های داده، در تعامل با سایر نهادها 
باید انجام بشود و به همین جهت ارتباط خوبی با 

نهادهای مرتبط برقرار شده است
سالاری در خصوص دیگر پروژه های تأمین 
اجتماعی گفت: طرح پزشک خانواده و نظام 
ارجاع که ناظر به تحقق درمان رایگان است؛ 
یکی از پروژه های مهم تحول دیجیتال خواهد 
بود که به نسبت طرح نسخه الکترونیک بزرگتر 
و سنگین تر است. این طرح، برای رسیدگی به 

اسناد پزشکی و برای ایجاد پرونده جامع سلامت 
است تا بعد از نهایی شدن، دیگر اسناد پزشکی را 
نه به صورت فیزیکی که دیتای اصلی به شکل 
برخط مراکز ارائه دهنده خدمات دریافت شود 
و در مسیر اجرای آن نحوه مدیریت مراکز ملکی 

نیز متحول خواهد شد
مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی با اشاره 
به ضرورت آموزش کارکنان و پایش برخط 
عملکرد نیروی انسانی، بر ضرورت پاسخگویی 
جهت رضایت مراجعان تأکید کرد و افزود: 
ارتباط با روسای شعب با مراجعه کنندگان 
تسهیل شده تا اگر مراجعان به مشکلی برخورد 
کردند بتوانند مستقیم با رئیس شعب دیدار 
و گفتگو کنند. کارهای رسانه‌ای هم به ویژه 
در طرح های تحولی، برای زمینه سازی های 
اجتماعی باید به صورت جدی تقویت شود و 
قصد داریم از ظرفیت کارفرمایان هم کمک 
بگیریم تا جامعه هدف در اجرای طرح های 
راهبردی را اقناع شده و مسیر و جهت حرکت 
اقدامات برای مخاطبان به صورت شفاف 

مشخص شود
سالاری ادامه داد: نگاه صرف درآمدزایی به 
کارفرمایان نیازمند اصلاح است و می توان 
درآمد سازمان را از محل توسعه چتر حمایتی 
افزایش داد. رویکرد واقعی کردن نرخ دستمزد 
و حق بیمه های ناشی از آن نیز از جمله 

سازوکارهایی است که در اولویت ما قرار دارد

مدیرعامل سازمان تأمین اجتماعی مطرح کرد :

طرح پزشک خانواده برای تحقق »درمان رایگان« از پروژه های مهم تامین‌اجتماعی

بهار- معاون رئیس جمهور با بیان اینکه ما انباشت قوانین داریم، 
گفت: متاسفانه همین قوانین هم درست اجرا نمی شود. همچنین به 
جای برنامه‌های بلندمدت و میان مدت به برنامه های کوتاه مدت روی 

آورده‌ایم و با تغییرات مدیریتی اجرای برنامه ها نیز متوقف می شود
به گزارش بهار، میزگرد »انرژی، آلاینده ها و صنعت« با حضور شینا 
انصاری معاون رییس جمهور و رئیس سازمان حفاظت محیط زیست؛ 
دکتر هاشم اورعی عضو هیئت  علمی دانشکدۀ مهندسی برق دانشگاه 
شریف و  دکتر محمد وصال عضو هیئت  علمی دانشکدۀ مدیریت و 

اقتصاد دانشگاه شریف؛ در دانشکده برق دانشگاه شریف برگزار شد. 
شینا انصاری در این نشست گفت: اگر بخواهیم درباره موضوع نشست 
بر چند محور تمرکز کنیم، یکی از موضوعات مورد اشاره، امنیت 
انرژی  است. همانطور که می‌دانید در کشور با ناترازی انرژی مواجه 
هستیم. ما اگر می‌خواهیم در مقوله امنیت انرژی،  دسترسی بدون 
وقفه به انرژی داشته باشیم،  سیاست‌گذار حتما باید امنیت انرژی را 
با ملاحظات محیط زیستی در نظر بگیرد تا خروجی آن‌ سیاست ها به 
شکلی باشد که انرژی را تامین کند اما نه به قیمتی  که به محیط زیست 
آسیب برسد و در میان مدت و بلند مدت سلامتی مردم را با آسیب 
مواجه کند. بنابراین سیاست گذار باید در سند امنیت انرژی دید همه 

جانبه نگر داشته باشد. 
معاون رئیس جمهور تصریح کرد: لزوم حکمرانی یکپارچه در صنعت، 

انرژی و محیط زیست باید مورد تاکید قرار بگیرد. البته سیاست های 
حمایتی دولت ها در دهه های گذشته جهت حفظ سطح تولید صنعتی 
به هر قیمتی باعث انباشت مسائل و بروز مشکلاتی در حوزه محیط 
زیست شده است. سیاست هایی در حوزه تولید انرژی باعث تشدید 

آلاینده ها و از جمله آلودگی هوا شده است. 
رییس سازمان حفاظت محیط زیست با تاکید بر اینکه نیازمند 
بازنگری در سیاست‌های مربوطه و حکمرانی یکپارچه در این زمینه 
هستیم؛ گفت: موضوع بعدی درباره ناترازی انرژی است که اثرات آن 
در محیط زیست باعث تشدید آلایندگی هوا شده است. وقتی صنایع 
به استفاده از سوختهای سنگین نظیر نفت کوره روی می آورند باعث 
ایجاد گازهای آلاینده در هوا می شوند.موضوع دیگر ناترازی بنزین 
است. بخشی از بنزین مصرفی منابع متحرک از جمله خودروها با 
استانداردهای مصوب ملی در سازمان ملی استاندارد، مطابقت ندارد. 

معاون رئیس جمهور با بیان اینکه ناترازی انرژی به فصل تابستان هم 
کشیده شده؛ گفت: صنایع تحت تبعات ناترازی انرژی، با محدودیت 

فعالیت و تولید مواجه می شوند که اثرات منفی اقتصادی در پی دارد
رئیس سازمان محیط زیست تصریح کرد: بنابراین با توجه به 
مشکلات زیادی که با آن مواجه هستیم، راهکار برون رفت این است 
که اولا همه دستگاه ها مشارکت داشته باشند. استفاده از انرژی 
تجدیدپذیر، ارتقا کیفی سوخت مایع،  افزایش راندمان نیروگاه ها، 

گوگردزدایی از سوخت مازوت و همچنین استاندارد شدن معیار 
مصرف سوخت در خودرو های سواری از  راهکارهای برون رفت از 

ناترازی موجود است
به گزارش روابط عمومی سازمان حفاظت محیط زیست، شینا 
انصاری با تاکید بر اینکه »سازمان حفاظت محیط زیست یک تنه 
نمی تواند مشکلات را حل کند«؛ تصریح کرد: یکی از مشکلات 
موجود، مهاجرت مردم از شهرهای کوچک به حاشیه و اطراف تهران 
وشهرهای بزرگ است که باعث ایجاد مشکلات محیط زیستی 
شده است. بنابراین با انبوه مشکلاتی در حوزه محیط زیست، 
انرژی، پسماندها، آب مواجه هستیم که حل آنها نیازمند همکاری 

بین بخشی دستگاه‌ها و وزارت خانه ها است

رییس سازمان حفاظت محیط زیست:

بخشی از بنزین مصرفی با استانداردها زیست محیطی همخوانی ندارد

بهار- بنابر گزارشات منابع رسمی، ۶۰ تا ۷۰ درصد آلودگی شهر تهران 
ناشی از تحرک وسائل نقلیه و تنها ۳۰ درصد آن مربوط به بخش صنعت و 
خانگی است، و با وجود اینکه نوسازی وسائل نقلیه عملیاتی ترین راهکار به 

نظر می‌رسد، اما همچنان شاهد عقب ماندگی ها در این زمینه هستیم
به گزارش بهاراز ایرنا، موضوع آلودگی امروزه به بحرانی ترین مسئله زیست 
محیطی کشور به خصوص کلانشهرهایی مانند تهران تبدیل شده است. 
بحرانی که آسیب آن نه تنها زیست انسانی و حیوانی را با تهدید جدی مواجه 
کرده، بلکه هر از چندگاه دامن فعالیت های اجتماعی و اقتصادی کشور را نیز 

می‌گیرد
موضوع آلودگی کلانشهرهای کشور منشاًً متفاوتی از گرد و غبار تا 
آلاینده های فسیلی دارد و طی ۲ دهه اخیر به بزرگ ترین بحران شهرهایی 
همچون تهران تبدیل شده است که در پاس کاری های میان متولیان 
مدیریت آن و کم کاری ها تا به امروز به عنوان معضلی حل نشده باقی مانده 

است
در زمان نگارش این گزارش، سطح آلودگی شهر تهران به عدد ۱۷۵ رسیده 
است در حالی که میزان ذرات معلق در هوا برای وضعیت سالم عدد زیر ۱۰۰ 
است. استانداری و ستاد مدیریت بحران استان تهران عصر سه شنبه اعلام 

کرد که تمامی مدارس و ادارات دولتی به استثنای بانک ها تعطیل است
تهران نفس نمی کشد؛ بار آلودگی پایتخت بر دوش فرسوده ها

منشاًً آلودگی تهران؟
تهران در یکی از خوش آب و هوا ترین نقاط کشور واقع شده است. 
جغرافیایی کوهستانی در ضلع جنوبی رشته کوه البرز که از دیرباز آن را 
به عنوان ناحیه‌ای چهار فصل و خوش آب و هوا می شناسند. این شهر که 
قدمتی ۱۲۰۰ ساله در سکونت و تمدن دارد، از ۴۶۰ سال پیش و در زمان شاه 
تهماسب صفوی شکل شهر به خود گرفت و از حالت آبادی و روستا خارج شد. 
پیش از اینکه آقامحمد خان قاجار تهران را به پایتخت ایران تبدیل کند، این 
ناحیه به عنوان منطقه ای ییلاقی و خوش نشین، شکارگاه شاهان و والیان 

بود
تهران اواسط قرن چهاردهم شمسی و همزمان با ورود مدرنیته، همزمان 
با ورود اشکال مدرن همچون کارخانجات و شکل گیری مراکز تجاری و 

سیاسی، به سرعت با حجم وسیعی از مهاجرت مواجه شد و امروز میزبان 
تقریباًً ۱۲ درصد از جمعیت کشور است. البته باید به این عدد جمعیت حدود 
۶ میلیونی اطراف تهران مانند استان البرز را اضافه کرد که بخش بزرگی از آن 

جمعیت در تهران شاغل هستند
به اعتقاد کارشناسان، حجم بالای جمعیت و استفاده گسترده از وسائل 
نقلیه عامل اصلی تغییر هوای دلنشین تهران به آسمانی آلوده است که رسوب 
فرسودگی این وسائل نقلیه وضعیت را به سمت بحران سوق داده است. 
همچنین فرسودگی وسائل نقلیه و عقب ماندگی در نوسازی آن متهمان 

ردیف نخست سطح بالای آلودگی در کلان شهر تهران دانسته می شود
پیشتر معاون عملیات پلیس راهور تهران بزرگ اعلام کرد که حدود ۷۰ 
درصد آلودگی شهر تهران مربوط به وسایل نقلیه مانند خودروهای شخصی، 
موتورسیکلت ها ،کامیون ها و سایل نقلیه عمومی و ۳۰ درصد مابقی به 
کارخانجات و سایر آلاینده ها باز می گردد. گزارشات نشان میدهد در حال 
حاضر ۳۰ درصد وسائل نقلیه سبک، ۷۰ درصد وسائل نقلیه سنگین و ۹۱ 
درصد از موتورسیکلت های کشور فرسوده هستند که تقریبا ۲۰ درصد این 

وسائل نقلیه در استان تهران تردد می کنند
طبق گزارشات مراکز بهداشتی و سلامت کشور و تهران، امروزه به دلیل 

همین عوامل آلاینده سالانه هفت هزار تهرانی جان خود را از دست میدهد
مشکل آلودگی پایتخت از وعده تا واقعیت؟

به طور حتم ابعاد و عوامل آلودگی شهر تهران برکسی پوشیده نیست و 
مسئولان و متولیان قدیم و جدید همه میدانند موضوع وسائل نقلیه فرسوده و 

بخش های صنعتی متهمان اصلی هستند که کفه ترازو به سمت 
وسائل نقلیه فرسوده‌ همیشه سنگین تر بوده است. حدود ۲ دهه 
اخیر در مواجهه با آلودگی هوا انتقال پایتخت مهم ترین شعار و 
گزینه روی میز مسئولان بود که دوران دولت نهم بر سر زبان ها 

قرار گرفت
البته این وعده و شعار همواره از سوی کارشناسان و متخصصان 
به عنوان امری محال و موضوعی نشدنی دانسته شد. اما با این 
حال گویا انتقال پایتخت تنها راهکاری است که حداقل بر روی 

کاغذ به فکر مسئولان میرسد

انتقال پایتخت ها از پرهزینه ترین پروژه های هر کشور محسوب می شود. 
در سال ۱۳۹۴ هزینه انتقال پایتخت در محدوده ۷۸ میلیارد دلار برآورد 

شد
حتماًً این هزینه امروز پس از گذشت ۱۰ سال و با توجه به تورم چندین برابر 
شده است. البته میانمار و اندونزی تنها کشورهایی هستند که در قرن ۲۱ 
پایتخت خود را تغییر دهند که البته میانمار به دلیل اشتباهات متعدد امروز با 

مشکلات جدی مواجه است
حل مشکل یا پاک کردن صورت مسئله؟

همانطور که گفته شد انتقال پایتخت پروژه‌ای عظیم با هزینه سنگین است 
و با توجه به تورم یک دهه اخیر امروز برای انجام این پروژه حداقل چیزی 
حدود ۲۰۰ تا ۳۰۰ میلیارد دلار اعتبار لازم است در حالی که رفع عوامل و 

منشاًً آلودگی به مراتب هزینه ای کمتر دارد
طبق همین برآورد، هزینه انتقال پایتخت حدود ۱۲۰ میلیون میلیارد 
تومان خواهد بود. در حالی که اگر تمامی وسائل نقلیه فرسوده تهران را با 
خودروهای روز حتی خارجی نوسازی کنیم و برای هر خودرو یک میلیارد 
تومان اختصاص دهیم، تنها ۵ درصد از هزینه انتقال پایتخت اعتبار لازم است 

که به مراتب ارزانتر خواهد بود
اًً با در مصاحبه  سردار باقر سلیمی معاون عملیات پلیس راهور فراجا اخیر
ای با ایرنا از عقب ماندگی ۵۰ ساله در نوسازی وسائل نقلیه خبر داد و یکی 
از عوامل در مساله انباشت وسائل نقلیه فرسوده و آلاینده را ترک فعل 

دستگاه های متولی دانست

آلودگی پایتخت از وعده تا واقعیت ؛

بار آلودگی پایتخت بر دوش فرسوده ها



فرهنگ و هنر

باید از یک سری ناگفته ها فیلم بسازم
سارا طالبیان کارگردان فیلم کوتاه آبه با حضور در 
هجدهمین جشنواره سینما حقیقت گفت: مستند 
آبه را سال گذشته در کشور افغانستان و در شهر کابل 
ساختم. این فیلم درباره مادری است که ۱۲ سال پیش 
پسر بزرگش از طریق قاچاق به ترکیه و کشورهای 
اروپایی می‌رود و پسر دوم این مادر با ورود طالبان 
مهاجرت می کند و از طریق قاچاق به ایران می‌آید. 
اکنون تولد ۱۴ سالگی پسر سوم است و مادر داستان 

می خواهد از مهاجرت آن جلوگیری کند
وی بیان کرد: چیزی که برایم خیلی اهمیت دارد این 
است که یک سری ناگفته هایی که وجود دارد از زبان 
زنان بلوچ و افغان، من به عنوان یک خانم فیلمساز بتوانم 
داستان‌ این عزیزان را روایت کنم و فرقی هم ندارد 

شرایط چگونه باید و چه اتفاقی بیفتد
وی عنوان کرد: سال های گذشته به عنوان تماشاگر 
در جشنواره حضور داشتم و فکر می کنم جشنواره 
هجدهم سینما حقیقت از نظر کیفیت‌فیلم ها و میزان 
مخاطب یک مقدار کم رنگ تر از سال گذشته است و 

امید است در روزهای پایانی اینگونه نباشد
طالبیان در پایان درباره روش جدید جمع آوری آرامی 
مردمی فیلم های جشنواره سینما حقیقت گفت: بنظرم 
روش جمع کردن آرای مردمی جشنواره فیلم کوتاه 

خیلی بهتر بود و آن روش خیلی برایم خوشایندتر بود

»موج پز« معادل فارسی »مایکروویو«
فرهنگستان زبان و ادب فارسی، واژه »موج پز« را 

معادل واژه فرنگی »مایکروویو« تصویب کرد
معاون واژه گزینی فرهنگستان زبان و ادب فارسی 
گفت: وقتی مایکروویو وارد ایران شد، با توجه به 
کارکرد آن و اینکه در آن زمان فرهنگستان، واژه گزینی 
تخصصی نداشت‏، واژه عمومی ‎  تندپز معادل مایکروویو 

تعیین و اعلام شد
نسرین پرویزی افزود: بعد ها که کار واژه های تخصصی 
را آغاز کردیم‏، کلمه ‏”موج پز“ را برای این وسیله 
بهتر دیدیم؛ به این علت که وسایل دیگر هم می‌تواند 

سریع‌تر یا تندپزتر باشد
معاون واژه گزینی فرهنگستان زبان و ادب فارسی 
گفت: با توجه به اینکه ”مایکرو ویو“ را در علوم فیزیک 
ریزموج می گویند، ما درحوزه صنایع غذایی از کلمه موج 
و لفظ پختن استفاده و” ‎ موج پز “ را معادل ”مایکروویو “ 

تصویب کردیم
پرویزی در ادامه گفت: مایکروویو در دو حوزه کاربرد 
دارد و فرهنگستان در حوزه فیزیک معادل ”ریزموج “ و 
درحوزه وسایل مربوط به پخت و پز و صنایع غذایی، واژه 

”موج پز “ را در برابر آن تصویب کرده است
گروه های تخصصی واژه گزینی با حضور استادان 
و کارشناسان از رشته‌های گوناگون علمی در 
فرهنگستان زبان و ادب فارسی فعالیت می کنند و در 
سال‌های گذشته حدود ۶۵ هزار واژه در حوزه های 

مختلف تصویب کرده‌اند

حسین علیشاپور با نغمه های مازیار 
شاهی در تالار وحدت می خواند

چهارمین تجربه از پروژه »طرز تازه« بنیاد فرهنگی 
هنری رودکی در قالب کنسرت »نغمه های ناگهان« به 

میزبانی تالار رودکی تهران برگزار می شود
به گزارش مهربه نقل از روابط عمومی بنیاد رودکی، 
پس از برگزاری اجراهای پیشین طرز تازه، این بار و در 
تالار وحدت، کنسرتی بر پایه موسیقی دستگاهی ایران 
با اجرای مشترک حسین علیشاپور خواننده‌ موسیقی 
ایرانی و مازیار شاهی آهنگساز و نوازنده‌ تار روی صحنه 

می‌رود
در این کنسرت که در آواز ابوعطا و دشتی اجرا می شود 
قطعاتی از ساخته های مازیار شاهی بر اشعاری از مولانا، 
شهریار، هوشنگ ابتهاج، علی‌رضا گلبانگ و همچنین 
سروده هایی از خود او و حسین علیشاپور شنیده 
می شود. این در حالی است که علیشاپور روی اشعاری از 

نصرت رحمانی نیز آوازخوانی می کند
گوهرناز مسائلی نوازنده تمبک ،علی‌رضا دریایی 
نوازنده کمانچه، محمد یوسفی نوازنده نی، فرزاد 
محمدنژادنوازنده عود، محمدمهدی کریمی نوازنده دف 

و محسن فروغی نوازندگان این اجرا هستند
حسین علیشاپور از جملخ هنرمندانی است که در 
کارنامه کاری خود علاوه بر انتشار ۳۰ آلبوم، همکاری 
با هنرمندانی چون کیهان کلهر، مسعود شعاری، 
اردشیر کامکار، محسن نفر، هادی منتظری، فریدون 

شهبازیان، بهزاد عبدی نیز ثبت شده است
مازیار شاهی نیز علاوه بر انتشار چندین آلبوم، سابقه 
همکاری با پرویز مشکاتیان و عضویت در گروه عارف 
را در کارنامه هنری خود دارد.»نغمه های ناگهان«، 
دومین اجرای مشترک این دو هنرمند در موسیقی 
دستگاهی ایران پس از برگزاری کنسرت سال ۱۳۹۷ 
در شهر مشهد است.»طرزِِ تازه« عنوان طرحی است 
که در آن بنیاد فرهنگی هنری رودکی از ایده‌های 
گروه های موسیقی در سبک های مختلف از جمله 
ردیفدستگاهی، موسیقی نواحی و کلاسیک غربی 

حمایت های ویژه‌ای بعمل می آورد

خبر

 تازه ترین اثر جلال تهرانی 
تکمیل شد

مهدی نصرتی همراه با بهنوش طباطبایی و گلچهره 
سجادیه در »بونکر ۲، شکارچی و قطار«

به گزارش دانشجو،‌ با معرفی مهدی نصرتی تیم 
بازیگران تازه ترین اثر نمایشی جلال تهرانی تکمیل 
شد و نمایش »بونکر 2/ شکارچی و قطار« با حضور این 
بازیگر همراه با بهنوش طباطبایی و گلچهره سجادیه 

روی صحنه می‌رود
جلال تهرانی نویسنده و کارگردان تئاتر که بعد از 
سال ها دوری با نمایش »بونکر« به عرصه تئاتر بازگشت، 
بعد از اجرای موفق این اثر حالا دومین فصل این نمایش 
با نام »بونکر۲/ شکارچی و قطار« را با حضور بهنوش 
طباطبایی، مهدی نصرتی و گلچهره سجادیه آماده اجرا 
کرده است.نمایش »بونکر ۲/ شکارچی و قطار« قرار 
است از دی ماه سال جاری در سالن قشقایی مجموعه 

تئاتر‌شهر روی صحنه برود

 ملاقات »سندباد« با کره‌ای ها 
در »ساعت به وقت گوگوریو«

برنامه تلویزیونی »سندباد« که حوالی ساعت ۲۲:۱۵ 
روانه آنتن شبکه دو سیما می شود.در این سه گانه سندباد 
گفت‌و گو های متنوعی با ایرانی هایی که تجربه زندگی در 
کره را داشته‌اند و همچنین اهالی کشور کره با همراهی 
سهیل اسعد انجام می شود. بخش جدید و جذابی با حضور 
کیپاپر های ایرانی و علاقه مندان به این موسیقی چالش 
برانگیز به سندباد این هفته اضافه شده است.تاریخچه 
کمتر شنیده شده از سریال های قدیمی و جدید کره‌ای 
)کی دراما( بخش دیگری از این برنامه هست.گفتگوی 
مادر پسری با مادر و فرزند نوجوان کره‌ای که در ایران 
هستند، گفتگوی اسکایپی با یک جوان کره‌ای عاشق 
ایران که به صورت خودجوش در حال تبلیغ و آموزش 
زبان فارسی است و همچنین آیتم پرمخاطب آشپزی 
با کره‌ای ها با حضور چهار جوان کره‌ای در ایران از دیگر 
بخش های سه گانه کره جنوبی سندباد است.برنامه 
»سندباد« هر هفته چهارشنبه، پنجشنبه و جمعه حوالی 
ساعت ۲۲:۱۵ از شبکه دو سیما پخش می شود؛ که ویژه 
کشور کره این برنامه از روز چهارشنبه ۲۱ آذر لغایت ۲۳ 

آذر ماه میزبان مخاطبان خواهد بود

علیرضا رضاداد: 
»سینماحقیقت« سرمایه فرهنگی است

علیرضا رضاداد، با اشاره به برگزاری حرفه‌ای و 
استاندارد جشنواره »سینماحقیقت« گفت که این 

رویداد به عنوان یک سرمایه فرهنگی تلقی می شود
به گزارش دانشجو، علیرضا رضاداد با حضور در 
هجدهمین جشنواره »سینماحقیقت« عنوان 
کرد: جشنواره »سینماحقیقت« مهم ترین رویداد 
مستند کشور است و در تمام دوره ها مورد استقبال 

مستندسازان ایرانی و خارجی قرار گرفته است
وی افزود: هر چه ادوار جشنواره »سینماحقیقت« 
بیشتر می شود، برگزاری آن نیز استانداردتر و حرفه‌ای تر 
می شود و اکنون به عنوان یکی از سرمایه های فرهنگی 

کشور تلقی می شود

خبر
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4
سینما حقیقت به یک بلوغ خاصی رسیده است

بعد از در نظر گرفتن تبلیغات برای آثار شبکه نمایش 
خانگی در بخش خبری صداوسیما، حالا خبر رسیده 
که دو پلتفرم برای تولید و نمایش یک سریال با 

صداوسیما مذاکره کردند
باشگاه خبرنگاران جوان؛ از زمان ابلاغ مصوبه 
شورای عالی انقلاب فرهنگی از سوی رئیس جمهورِِ 
دولت سیزدهم پیرامون تعیین اختیارات و وظایف 
صداوسیما و وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در 
حوزه های رسانه های صوت و تصویر فراگیر در 
فضای مجازی و حتی پیش از آن که مسئولیت ساترا 
مشخص بود، بار ها از مسئولان سازمان صداوسیما 
و ساترا به عنوان متولی نظارت بر محتوای شبکه 
نمایش خانگی بابت نحوه تنظیم گری بر محتوا ها 
سوال می شد و حتی اگر پلتفرم یا سازنده‌ای بخاطر 
در نظر نگرفتن مقررات ساترا مجرم شناخته 
می شد، برخی ها اینطور توپ را به زمین صداوسیما 
می‌انداختند و می گفتند: مگر نمی گفتید صداوسیما 
رقیب پلتفرم ها نیست، پس این بزن و ببند ها بخاطر 

چیست؟
ین در حالی است که بار ها از سوی دکتر پیمان 
جبلی، رئیس سازمان صداوسیما اعلام شد که ما 
رقابتی با شبکه نمایش خانگی نداریم، بلکه با آنها 

همکار هستیم
اخیراًً رئیس سازمان صداوسیما با حضور در 
استودیوی برنامه »بام تهران« شبکه تهران در پاسخ 
به این سوال که برخی ها گمان می کنند صداوسیما 
رقیب پلتفرم هاست، گفت: طبق تفسیر شورای 
نگهبان از قانون اساسی در جمهوری اسلامی یک 

رادیو و تلویزیون به نام صداوسیمای جمهوری 
اسلامی وجود دارد. طبق قانون اساسی و تفسیر 
شورای نگهبان هرگونه پخش بر بستر صوت و تصویر 
فراگیر در اختیار صداوسیماست. اگر نمایش خانگی 
در حال تولید است، از لحاظ حقوقی به معنای تفویض 
اختیاراتی است، تا سکو‌های نمایش خانگی به نیابت 
از صداوسیما تولید محتوا داشته باشند. حالا که 
خودمان این حق را برای نمایش خانگی به رسمیت 
شناختیم، چرا باید رقیبش باشیم؟ مثل این است که 
سوال بکنیم آیا ما رقیب اوج یا حوزه هنری هستیم! ما 

رقیب آنها نیستیم، بلکه همکاریم

حتی وقتی رسانه ها از وضعیت همکاری مشترک 
بین صداوسیما و پلتفرم‌ها برای تولید آثار نمایشی 
سوال می پرسیدند، با این پاسخ رئیس رسانه ملی 
مواجه می شدند که هر چقدر تولیدکنندگان محتوا 
بتوانند به ضوابط و نیاز های رسانه ملی نزدیک تر 
بشوند، از ظرفیت های بیشتری در رسانه ملی 

برخوردار خواهند بود
حالا بعد از امکان استفاده رایگان پلتفرم ها از 
محتوای رایگانِِ صداوسیما، فراهم شدنِِ امکان 
نمایش محتوای پلتفرم ها در بستر تلوبیون و تبلیغ 
آثار دارای مجوز از ساترا در بخش خبری ۱۰:۳۰، 

خبر رسیده که اولین تجربه مشترک پلتفرم ها 
و صداوسیما به منصه ظهور رسیده و سریال ۲۰ 
قسمتی »تنها گریه کن« قرار است هفته آینده روانه 

تلویزیون و پلتفرم هایی نظیر روبیکا و نماوا بشود
میلاد حاجی پروانه، تهیه کننده سریال »تنها گریه 
کن« در پاسخ به این سوال که چه شد صداوسیما و دو 
پلتفرم برای تولید یک سریال تاریخی پای کار آمدند؟ 
گفت: روبیکا به عنوان یک پلتفرم تسهیل کننده که 
می تواند بین صداوسیما و پلتفرم ها قرار بگیرد، ایده 
مرکزی ساخت »تنها گریه کن« داشت، که با آن ایده 
توانست سازمان صداوسیما و پلتفرم نماوا را به هم 

نزدیک بکند، تا کار به سرانجام برسد
تنها گریه کن

حاجی پروانه ادامه داد: این سریال ۲۰ قسمتی 
پنج شنبه ها و جمعه ها همزمان از این سه رسانه 
پخش می شود. »تنها گریه کن« داستان تاریخی 
عاشقانه از یک زن است، که داستان از ماجرا های 
ازدواجش آغاز می شود. این داستان در دهه ها ۵۰، ۵۶ 
و ۶۵ می گذرد. در واقع، »تنها گریه کن« یک روایت 
عاشقانه و زنانه از تاریخ معاصر است. این سریال 
مناسبتی نیست و پخش آن را برای شب یلدا در نظر 

گرفتیم
تهیه کننده سریال »تنها گریه کن« در پاسخ به این 
سوال که حامی مالی سریال را کدام رسانه به عهده 
گرفته؟ گفت: هر کدام از پخش کنندگان درصد 
و سهام دارند. نکته دیگر این است که سازمان 
صداوسیما حق پخش و روبیکا و نماوا حق پخش در 

فضای مجازی دارند

صداوسیما، روبیکا و نماوا بر سر تولید یک سریال دور یک میز نشستند

کارگردان مستند سایه سلطان معتقد است که هجدهمین جشنواره 
سینما حقیقت به یک بلوغ خاصی رسیده است و شاهد تعدد کارهای 

خوب و رقابت هستیم
باشگاه خبرنگاران جوان؛ هادی شریعتی با فیلم سایه سلطان در 
جشنواره هجدهم فیلم ایران سینما حقیقت حضور یافت و گفت: 
مستند سایه سلطان یک فیلمی با نگاه محیط زیستی است و موضوع 

این فیلم درباره قلعه‌ای است که فرزند ناصرالدین شاه در حوالی منطقه 
اصفهان یک قلعه‌ای را می سازد و تقریبا اولین شکارگاه و منطقه 
حفاظت شده دنیا است و طبیعتا چون کسی در آن منطقه شکار نکند 

صورت گرفته است
وی ادامه‌داد: برای ساخت یک فیلم سینمایی تحقیق می کردم و رفته 
بودم تا لوکیشنی ببینم که اتفاقی را دیدم و همانجا تصمیم گرفتم تا این 

مستند را بسازم
وی افزود: امسال سال حضور فیلم‌های مستند با تنوع بالا و فلیمسازان 
خوب در جشنواره هجدهم سینما حقیقت است. طبیعتا می شود گفت 
که امسال جشنواره به یک بلوغ خوبی رسیده است و هر سال بهتر از سال 
گذشته است، اما امسال به دلیل تعدد کارهای خوب و رقابت خیلی زیاد، 

می توانیم بگویم سال خیلی فوق‌العاده‌ای برای جشنواره است

دستیار گارگردان برنامه دوکوهه ادبیات گفت: هر برنامه را به یکی 
از شهیدان مفقودالاثر تقدیم می کنیم و در دوازدهمین قسمت که به 
استان مرکزی اختصاص دارد، درباره شهید »احمد باقرپور« سخن 

می گوییم
مهسا غفاری به ایرنا گفت: با افتخار برای اولین بار برنامه دوکوهه ادبیات 
پیشقدم شد که هر برنامه را به یک شهید تقدیم کند که اکثرأ شهدایی 
هستند که پیکرهای مطهر آنان به کشور بازنگشته است و این قسمت از 

برنامه به شهید احمد باقرپور تقدیم شده است
وی افزود: در بخش ابتدای برنامه تلاش کردیم با زبان محلی هر استان 
هدف برنامه دوکوهه را شرح دهیم و تلنگری برای مردم آن استان به 
منظور بهتر دیده شدن ظرفیت های ادبی دفاع مقدس باشد که 

اطرافشان وجود دارد
غفاری اضافه کرد: تاکنون ۱۱ قسمت از برنامه دوکوهه ادبیات از شبکه 
چهار سیما پخش شده که تقریبا بازخورد خوبی داشته است. هرچند 
دوستان برای اطلاع رسانی این برنامه زحمت می کشند اما هنوز نقص 
هایی وجود دارد. این هفته دوازدهمین قسمت برنامه دوکوهه ادبیات 
به استان مرکزی اختصاص دارد و مهمان برنامه نیز بابک روزبه از 

نویسندگان جوان و خوشنام این استان است
وی افزود: ما تلاش کردیم تا در هر قسمت از برنامه با دو نویسنده بومی 
از هر استان و یک راوی جنگ گفت و گو کنیم. تمام هم و غم گروه برنامه 
ساز بر آن بود که مکان هایی که رزمندگان در زمان جنگ از آنجا به 
جبهه اعزام می شدند یا مکان های بمباران شده به عنوان موقعیت 

)لوکیشن( استفاده شود. همچنین گفت و گو با راوی جنگ در گلزار 
شهدا صورت گرفته است

غفاری از حمیدرضا حسنی، نویسنده و سعید وفایی مقدم، جانباز و 
پیشکسوت دفاع مقدس و مریم عبدی به عنوان مهمانان این برنامه یاد 
کرد و گفت: استان مرکزی دارای ظرفیت های بسیاری از فنی و صنعتی 
مثل جهاد سازندگی و کارخانه های صنعتی هپکو گرفته تا ماشین 
سازی اراک و صنایع آذرآب در جنگ بوده است و تلاش مهندسان 
استان مرکزی برای ساخت پل های شناور و ثابت که نقش اصلی را در 

پیروزی عملیات ها داشته، فراموش نشدنی است
وی ادامه داد: این استان بیش از پنج هزار و ۳۰۰ شهید گلگون کفن به 
اسلام و انقلاب تقدیم کرده و ۷۵۰ نفر آزاده و ۱۵ هزار جانباز دارد ولی 
فقط ۱۶۳ عنوان کتاب درباره دفاع مقدس و ایثار و شهادت به صورت 
رسمی منتشر شده که این کتاب ها در خانه کتاب و ادبیات ایران به ثبت 

رسیده و جای هزاران عنوان کتاب فاخر در این میان خالی است
به گزارش ایرنا برنامه »دوکوهه ادبیات« به شناخت و ظرفیت های 
مغفول ادبیات دفاع مقدس می پردازد. درحالی که با گذشت حدود ۴۰ 
سال از جنگ تحمیلی هنوز ظرفیت هایی از جنگ هست که به هیچ 
اثر هنری تبدیل نشده است، در این برنامه که با همکاری مرکز سیمرغ 
تولید شده، با دعوت از نویسندگان دفاع مقدس هر استان ظرفیت های 

آن استان مورد بررسی قرار می گیرد
محور اصلی این برنامه فرمایش مقام معظم رهبری است که فرمودند 
ادبیات دفاع مقدس باید چند برابری شود. تا پدران و مادران شهدا زنده 

هستند و باید این خاطرات ثبت و ضبط شود. در این برنامه با توجه 
به پژوهش های انجام شده حدود یک میلیون نفر به طور مستقیم با 
جنگ در ارتباط بودنده اند و تاکنون حدود ۲۳ هزار کتاب در حوزه دفاع 

مقدس منتشر شده است
تاکنون ۱۱ قسمت از برنامه دوکوهه ادبیات پخش شده که یک یا دو 
قسمت از هر برنامه به ایثارگری های رزمندگان هشت سال دفاع مقدس 
در استان های لرستان، خوزستان، ایلام، کردستان، آذربایجان غربی، 
آذربایجان شرقی، گیلان، زنجان، همدان و قزوین اختصاص داشته و 
در هفته های آینده به ادبیات پایداری و دفاع مقدس در سایر استان ها 

خواهد پرداخت
برنامه دوکوهه ادبیات هر هفته، چهارشنبه‌ شب ها از ساعت ۱۹ پخش 

می شود و بازپخش آن پنج شنبه ها ساعت ۱۲:۳۰ از شبکه چهارم است

»دوکوهه ادبیات« میزبان شهدای مفقودالاثر می شود

صاحب امتیاز: احمد طالب‌نژاد ایرانی
مدیرمسئول : رامین قربانپور
زیر نظر شورای سردبیری
صفحه آرا: مونا محجوب

رضا فیاضی بازیگر سینما و تلویزیون در خصوص 
بازیگری اش در فیلم پروین و شرایط هر ساله جشنواره 

فجر صحبت کرد
به گزارش دانشجو، فیلم سینمایی »معجزه پروین« به 
کارگردانی محمدرضا ورزی و تهیه‏کنندگی محمدرضا 
شریفی‎ نیا در سینما های سراسر کشور اکران می  شود، 
این فیلم در چهل و دومین جشنواره فجر حضور داشت 
و مارال بنی آدم بازیگر نقش پروین موفق به دریافت 

جایزه بهترین بازیگر زن در این جشنواره شد. 
رضا فیاضی بازیگر این سریال در خصوص انتخاب 
نقش و چالش های آن گفت: محمدرضا ورزی 
کارگردان این فیلم شخصی بسیار محترم است و از 
کار هایی هم درگذشته مانند امیر کبیر با ایشان داشته 
ام، اما »پروین« اولین فیلم سینمایی است که با ایشان 
کار می کردم.وی در ادامه گفت:  قرار بود دو شخصیت 
متفاوت را در این فیلم بازی کنم که با تغییر فیلم نامه 
این دو شخصیت به یک نقش منتهی شد. شخصیت این 
فیلم نزدیک به خانواده نبود، اما نقشی بود که پذیرفتم 
و در آن بازی کرد. فضای فیلم هم برایم چالش برانگیز 
نبود، در یک روال خیلی آرام و معمولی برای من پیش 

رفت
فیاضی در خصوص جشنواره فجر امسال گفت:  
جشنواره های ما دچار افول عجیبی شده است و یکی از 
دلایل آن این است که ارتباط سینما و تلویزیون ایران را 
با همه دنیا محدود کرده ایم، باید طوری جشنواره های 
بین المللی را رقم بزنیم که بسیاری از فیلم های دنیا 
بخواهند در جشنواره های ما شرکت کنند، اما در حال 

حاضر بخش بین الملل یا فعالیتی ندارد و یا اگر هم آثارو 
کارگردانانی از جا های دیگر دنیا در آن شرکت می کنند، 
گلچین شده و بسیار ضعیف هستند. در مرحله‌ی اول 

باید دنیایمان را به دنیای بیرون بازکنیم
به عنوان مثال موزه معاصر با حضور آثار بزرگانبسیاری 
برگزار شد و مردم هم از آن استقبال بی نظیری داشتند 
و شور و شوق وصف ناپذیری صرف آن کردند؛ اگر همین 
اتفاق هم در حوزه سینمایی ما رخ دهد باعث پیشرفت 

بسیاری از فیلم ها و جشنواره ها خواهد شد
جشنواره فجر، جشنواره‌ای بدون پیشرفت

وی در خصوص جشنواره فجر امسال این گونه بیان 
کرد: با توجه به فیلم هایی که ساخته شده، و یا برای 
این جشنواره کاندید شده است، پیشرفتی در جشنواره 
امسال نمی‌بینم! فیاضی در خصوص راهکار آن گفت: 
سینما نیاز دارد چندین کارگردان پیشرو و جوان مانند 
مهرجویی، کیمیایی و بهرام بیضایی روی کار بیاییند و 
مانند این افراد که پیش از این توانستند سینما و فیلم 

سازی را متحول کنند، عمل کنند
وی در خصوص فیلم های روی پرده سینما گفت:  اکثر 
فیلم های روی پرده طنز هستند که بسیای از آن ها در 
ژانر کمدی است که سطحی عمل کرده و انگیزه‌ای را در 
تماشاگر ایجاد نمی کند، این فیلم ها برای سینما آسیب 
زننده هستند. فیاضی در خصوص کار جدید خود گفت: 
مدتی در کیش زندگی می کردم و از فعالیت در عرصه 
بازیگری کناره گیری کرده بودم، اما اخیرا دوباره پر 
کار شده ام و سریالی به نام »شکارگاه« را برای شبکه 

نمایش خانگی در رزومه خود جای می‌دهم

رضا فیاضی بازیگر سینما و تلویزیون:

جشنواره فجر هر سال رو به افول است


